



సమాజమే దేవాలయం, ప్రజలే దేవుళ్ళు



తెలుగుదేశం ఆధికారంలోకి రాగనే ప్రతి మండల కేంద్రంలోనూ 'అన్న' క్యాంపెయిన్ ప్రారంభిస్తాం. సంక్షేమ పథకాలను పారదర్శకంగా అర్జునులదలకే అందిస్తాం



వాతావరణం

☀️ ☁️ 🌧️

31 °C

రాత్రి 24° - 32°

రాల్ గ్రేడ్ 86%

చంద్రుడు అందమంది

బుధ 31° గురు 32° శుక్ర 34°

FIRST MULTIMEDIA E-PAPER IN ANDHRA PRADESH



# నిత్యయవ్వనుడు

## చంద్రబాబు సంకల్పమే రాష్ట్రానికి రక్ష

**చంద్రబాబు** వంటి నాయకుడు తెలుగు ప్రజలకు ఒక పరం. రోజుకు 18 గంటలపాటు పని, అను నిక్కం ప్రజానీకంలో మేమేకం, ఎన్నికల పూర్వం, పార్టీ సమీక్షలు, ప్రజా సమన్వయం పై పోరాటాలు, రాష్ట్ర పర్యటనలు, బహిరంగ సభల్లో ప్రసంగాలు, మధ్యమధ్యలో నాయకులు,

కార్యకర్తలకు బిశాసర్యైతం, విరామమెరుగని పయనం, ఇదంతా ఏడు పదుల పైబడి వయసున్న చంద్రబాబు దైవదీని కార్యక్రమం అంటే ఎవరికైనా సమ్మత్యకం కాదు. కానీ ప్రతిరోజూ మన కళ్ళముందు ఆవిష్కృతం అవుతున్న పద్ధినిజం. చంద్రబాబు వయసుపై విమర్శలు

వ్యక్తి సామర్థ్యానికి వయసు గీటురాయి కాదు. చంద్రబాబువంటి వివిధ రంగాలలో రాణిస్తున్న వారంతా వయసులేకా ఏడు పదుల పైబడిన వారే. దీడిపి అధినేత చంద్రబాబు వయసుపై వస్తున్న విమర్శలు అవి చేసేవారి బిగజారుడుతనాన్ని సూచిస్తున్నాయి.

చేసేవారికి ఆయన చేతలే సమాధానం చెబుతాయి. ఏవిధమైన సామర్థ్యానికి తావు లేకుండా, రాష్ట్ర భవిష్యత్ కోసమే అనుక్షణం పరితపించే చంద్రబాబుకు సంకల్పమే తోడుగా నిలిచింది. చంద్రబాబు ఎప్పుడూ సవయంపకుడే. చంద్రబాబు ఆలోచనలు, పూర్వోలు, ప్రణాళికలతో పోటీపడలేక మూడు పదులైనా దాటని యువనాయకులు సైతం చేతులిక్కిన నందర్యాలు ఎన్నో పున్నాయి. భావికరాల బంగారుభవిక కోసం పరితపించే చంద్రబాబుతో నేటి కరం పోటీ పడలేకపోతుంది అనటం అతిశయోక్తి కాదు. ఓజన్ 2020 డాక్యుమెంట్ రూపకల్పన చేసినప్పుడు ఎంకోమంది అవహేళన చేశారు. తదనంతర కాలంలో దాని ఫలితాలు చూసి వారి నోళ్ళు మూగయ్యాయి. చంద్రబాబు ఆలోచనలు రాసున్న

తరాలకు సైతం మార్గదర్శనం అవుతాయనటలో సందేహంలేదు. ప్రపంచ వ్యాప్తంగా ఎక్కడెక్కడో వయసు పైబడిన వారు సాధించిన, సాధిస్తున్న, విజయాలను అందుకోవటం నేటి తరాలకి సాధ్యం కావటం లేదు. అందుకే ఒక వ్యక్తి పనితీరును, సామర్థ్యానికి వయసు ప్రామాణికం కాదన్న సత్యాన్ని గ్రహించాలి. అందులోనూ చంద్రబాబు వంటివారి విషయంలో ఆవిధంగా ఆలోచించే సాహసం అస్సలు చేయకూడదు. చంద్రబాబు శారీరకంగా, మానసికంగా, మేధోపరంగా ఎంకో ర్మధంగా వుంటారు. చంద్రబాబు లోని సంకల్పబలం ఆయన మేధో శక్తికి అనుక్షణం పదును పెడుతున్నది. చంద్రబాబు సంకల్పబలమే రాష్ట్రానికి శ్రీరామరక్ష గా వుంటుంది.

LISTEN



WATCH



రేపటి ప్రశ్న : ఏపిలో అప్పుల ప్రమాదకర స్థాయికి చేరాయని భావిస్తున్నారా?



## అప్పుల ఊబిలో ఏపి: కేంద్రం వెల్లడి

**ఆంధ్రప్రదేశ్** అప్పుల ఊబిలో కూరుకు పోయింది. కేంద్ర ప్రభుత్వం పాస్ మెంట్ పాస్ గా ఈ వాస్తవాన్ని వెల్లడించింది. బడ్జెట్ లిక్కల ప్రకారం 2018లో ఏపి అప్పులు రూ.2.29,333.8 కోట్లు ఉంటే ప్రస్తుతం ఆ మొత్తం రూ.3,60,333.4 కోట్లకు చేరుకుంది. లోకసభలో సభ్యులు అడిగిన ప్రశ్నలకు జవాబుగా కేంద్ర ఆర్థిక శాఖ సహాయ మంత్రి పంచకజోషి దీనిని వివరించారు.

వెల్లడించారు. ఏపిలో అప్పుల శాతం 2017-18లో గతంతో పోలిస్తే 9.8కి తగ్గింది. 2020-21నాటికి 17.1శాతంకి పెరిగింది. ఏపి స్థూల జాతియోత్పత్తిలో అప్పుల శాతం గత 3ఏళ్ళుగా పెరుగుతోంది. దీడిపి ఆధికారంలోకి వచ్చే నాటికి 2014లో రాష్ట్ర స్థూల జాతియోత్పత్తి 42.3 శాతం ఉంది. ఆ తర్వాత భారీగా తగ్గుముఖం పట్టింది. 2015లో కేవలం 23.3 శాతంగా నమోదైంది.



## చైతన్యరథం

తెలుగులో తొలి మల్టీమీడియా ఈ-పత్రికగా చైతన్యరథం ఇప్పటి నుంచి మిమ్మల్ని ఆకట్టుకోబోతోంది. తెలుగుదేశం పార్టీ భావజాలాన్ని ప్రతి అందరికీ చేర్చడంతో పాటు, వర్తమాన అంశాలను అనన్యకరంగా మీ ముందుకు తీసుకురావటానికి చైతన్యరథం అధునాతన సాంకేతిక సాధనలతో రూపుదిద్దుకుంది. కొత్త రూపురేఖలపై మీ సహకారం, అభిప్రాయాలను info@chaitanyaratham.org కి పంపండి.

LISTEN MORE



# ఉత్తరాంధ్ర

# చైతన్యరథం

<https://www.telugudesam.org/>



దీడిపి ఎదుగుదల చూడలేని వైసిపి నేతలు. మాచర్లలో దారులకు తెగబడ్డారు. ప్రభుత్వంపై ఆసమ్మతి పెరుగుతున్న కారణంగానే బలాంబి దుర్మార్గాలకు పాల్పడుతున్నారు.

- గిడ్డి ఈశ్వరి, మాజీ ఎమ్మెల్యే పాడేరు



## మూర్ఖు ఎప్పుడు

ఇలాగితే ఎలా

### ధరల పెరుగుదలతో తప్పని ఆవస్థలు

నిత్యావసరాల ధరల పెరుగుదలతో పేదలు ఆవస్థలు పడుతున్నారు. నెల్లెమర్ల మండల దీడిపి అధ్యక్షుడు కడగల ఆనంద్ కుమార్ తెలిపారు. నెల్లెమర్ల మండలం గొల్లపేటలో ఇదేం ఖర్చు మన రాష్ట్రానికి నిర్వహించారు. ఆనంద్ కుమార్ మాట్లాడుతూ వైసిపి ప్రభుత్వంలో అర్జుల పింఛన్లు, రేషన్ కార్డులు కొలగించడం తగదన్నారు. రేషన్ పంపిణీలో అన్ని సదుకులు జవాబుని. సకాలంలో పంపిణీ చేయాలని డిమాండ్ చేశారు.

ఇదేం పాలన

### వైసిపి పాలనలో పేదల బతుకులు అగమ్యగోచరం

నెల్లెమర్ల నగర పంచాయతీ పరిధి, కొండపేట జరజాపుపేటలో ఇదేం ఖర్చు మన రాష్ట్రానికి కార్యక్రమం నిర్వహించారు. నగర పంచాయతీ దీడిపి అధ్యక్షురాలు బయలెడ్డి శీలావతి మాట్లాడుతూ ప్రజల సమస్యలు ప్రభుత్వానికి తెలియజేయడానికే ఈ కార్యక్రమం చేపట్టామన్నారు. వైసిపి పాలనలో పేదల బతుకులు అగమ్యగోచరంగా మారాయని, వచ్చే ఎన్నికల్లో దీడిపిని గెలిపించాలని కోరారు.

పిలుపు

### అరాచక పాలనకు చరమగీతం పాడాలి

అరాచక పాలనకు చరమగీతం పాడాలని తెలుగుదేశం పార్టీ రాష్ట్ర కార్యనిర్వాహక కార్యదర్శి కరణం శివరామకృష్ణ పిలుపునిచ్చారు. గజపతినగరం మండలం పులివెందుల వంచాయతీ పరిధిలో గల ష్రావాలకాలవీలో ఇదేం కర్షణ మన రాష్ట్రానికి నిర్వహించారు. సీఎం జగన్ ప్రారంభం నుంచి కక్ష సాధింపు చర్యలతో పాలన సాగిస్తున్నారన్నారు. రాష్ట్రం అభివృద్ధి పథంలో నడవాలంటే చంద్రబాబు రావాలన్నారు.



## యువత భవిష్యత్ ను అంధకారంలోకి నెట్టారు

- రాష్ట్రంలో పేదల బతుకులు అస్తవ్యస్తం  
- ఎస్ కోట మాజీ ఎమ్మెల్యే కోళ్ల లలితకుమారి

రాష్ట్ర యువత భవిష్యత్ ను ముఖ్యమంత్రి వైఎస్ జగన్ మోహన్ రెడ్డి అంధకారంలోకి నెట్టారని శృంగవరపుకోట మాజీ ఎమ్మెల్యే కోళ్ల లలిత కుమారి ఆరోపించారు. శృంగవరపుకోట నియోజకవర్గం, లక్ష్మవరపుకోట మండల కేంద్రంలో టీఎన్ఎస్ఎఫ్ అధ్యక్షులలో నిర్వహించిన 'యువతపై గంజాయి ప్రభావం' కార్యక్రమంలో ఆమె ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొన్నారు. రాష్ట్రం గంజాయి, మాదకద్రవ్యాల సరఫరాకు ఆధారా మారినదిని ఆరోపించారు. వైసిపి పాలనలో అభివృద్ధి కుంటుపడిందని, పేదల బతుకులు అస్తవ్యస్తంగా మారాయని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. కోళ్ల లలితకుమారి స్థాపించకపోవడంతో యువత ఉపాధి లేక నిరుద్యోగులుగా మారారని ఆందోళన వ్యక్తం చేశారు. రానున్న రోజుల్లో సీఎం జగన్ కు యువత తగిన గుణవారం చెప్పడం జూర్యమన్నారు. 2024 ఎన్నికల్లో దీడిపిని గెలిపించాలని, చంద్రబాబు నాయకత్వం కోసం యువకులంతా తమవంతు కృషి చేయాలని, రాష్ట్రంలో గల 175 అసెంబ్లీ స్థానాలు తెలుగుదేశం పార్టీ కైవసం చేసుకునేలా కీలక పాత్ర పోషించాలని ఆమె పిలుపునిచ్చారు.

## వైసిపి పాలనలో గిరిజన ప్రాంతాల అభివృద్ధి ఎక్కడ?

వైసిపి ప్రభుత్వ మూడున్నరేళ్ల పాలనలో గిరిజన ప్రాంతాలు ఎక్కడా అభివృద్ధి చెందలేదని పాడేరు నియోజకవర్గ తెలుగుదేశం పార్టీ ఇంచార్జ్, మాజీ ఎమ్మెల్యే గిడ్డి ఈశ్వరి తెలిపారు. గూడెం కొత్త వీధి తెలుగుదేశం పార్టీ మండల అధ్యక్షుడు ముక్కల రమేష్ ఆధ్వర్యంలో పంచులు పంచాయతీ ఓ. చెర్లపల్లి, జర్రెల పంచాయతీ జర్రెల, మొండిగడ్డ పంచాయతీ కోటకొండ, గింజంగి గ్రామాల్లో ఇదేం ఖర్చు మన రాష్ట్రానికి నిర్వహించారు. గిడ్డి ఈశ్వరి ఇంటింటికీ తిరుగుతూ ప్రజాభిప్రాయ పత్రాలపై సమస్యలు రాసుకున్నారు.

### అపస్వినం

#### దీడిపిలో భారీగా చేరికలు

ఈ సందర్భంగా వైసిపి, సిపిఎం, కాంగ్రెస్ పార్టీల నుంచి 120మంది దీడిపిలో చేరారు. వారిని ఈశ్వరి కండువా కప్పి సాదరంగా ఆహ్వానించారు. వచ్చే ఎన్నికల్లో దీడిపి విజయం ఖాయమన్నారు. చంద్రబాబు మళ్లీ సీఎం అవుతారని ఆమె స్పష్టం చేశారు.



### దళితులకు న్యాయం చేయని ఎమ్మెల్యే వంగలపూడి అనిత

పాయకరావుపేట నియోజకవర్గంలో దళితులకి వేల రూపాయలు కరెంట్ బిల్లులు రావడాని నిరసనగా ఆంబేద్కర్ వీధి నుండి విద్యుత్ కార్యాలయం వరకు తెలుగు మహిళ రాష్ట్ర అధ్యక్షురాలు వంగలపూడి అనిత ఆధ్వర్యంలో దళితులు, దీడిపి శ్రేణులు నిరసన ర్యాలీ నిర్వహించారు. అనంతరం మీడియాతో మాట్లాడుతూ దళిత ఓట్లతో సగ్గి ఎమ్మెల్యే అయిన వ్యక్తి రాజీనామా చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. పేదల విద్యుత్ కనెక్షన్ అధికారులు కొలగించడంతో వారు వీకట్లో ముగ్గుతుంటే దళిత ఎమ్మెల్యే ఏం చేస్తున్నారని అనిత ప్రశ్నించారు. పూట గడవని పేద దళితుల నుండి 30 వేలు, 40 వేలు, 50 వేలు కరెంట్ చార్జీలు అధికారులు వసూలు దారుణం అన్నారు. ఇప్పటికే చాలా మంది దళితులు విద్యుత్ బకాయిలు చెల్లించ లేదని అధికారులు విద్యుత్ నిలిపి వేయడం ఘోరమని విమర్శించారు. న్యాయం జరిగి పరకు ఎవరూ విద్యుత్ బిల్లులు చెల్లించరని ఆమె హెచ్చరించారు.



LISTEN



వలాస దీడిపి కార్యాలయంలో ఎన్ఆర్ఐ మహిళ కృష్ణప్రియ, విజేత ఆధ్వర్యంలో సోమవారం నియోజకవర్గ మహిళా నేతలతో ముఖాముఖ నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమంలో మహిళలు పెద్ద ఎత్తున పాల్గొన్నారు.



రాష్ట్రంలో వైసిపి దుష్ట పాలన సాగిస్తోంది. అరాచకాలు, దౌర్జన్యాలు చూసి ప్రజలు భీ కొడుతున్నారు. రామన్న ఎన్నికల్లో ఓటమి భయంతోనే ఈ దాడులు.  
-ఎంపి షరీఫ్, శాసనమండలి మాజీ చైర్మన్



<https://www.telugudesam.org/>



**సంక్షిప్తం**

**ఆవేదన**

**మాచర్ల ఘటనకు వైసిపి అరాచకాలే కారణం**

మాచర్లలో దోటు చేసుకున్న అల్లర్లకు వైసిపి అరాచకాలే కారణమని టిడిపి జన సేవ కార్యదర్శి అంజా శ్రీనివాస రావు అన్నారు. కలిదిండి మండలం మట్టుగుంట గ్రామంలో తన నివాసం వద్ద ఆయన విలేజ్ కలతో మాట్లాడారు. మాచర్ల ఘటనపై నిరసన వ్యక్తం చేసేందుకు వెళ్లిన టిడిపి నేతలను పోలీసులు అరెస్టు చేయటం అన్యాయం అన్నారు. వైసిపి తగిన మూల్యం చెల్లించుకోక తప్పదని శ్రీనివాసరావు అన్నారు.

**అసహనం**

**టిడిపి ఆదరణ చూసి ఓర్వలేకే వైసిపి దాడులు**

తెలుగుదేశంపార్టీకి రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా వస్తున్న ఆదరణను చూసి తట్టుకోలేని వైసిపి నాయకులు టిడిపి నాయకులపై దాడి చేసి కేసులు పెడుతున్నారని భీమవరం నియోజకవర్గ ఇన్చార్జి తోట సీతారామలక్ష్మి తెలిపారు. రాష్ట్రంలో అరాచక పాలన కొనసాగుతుందని, ఇందుకు నిదర్శనమే మాచర్ల సంఘటన అన్నారు. జగన్ పాలనపై ప్రజా వ్యతిరేకత, చంద్రబాబు సమాజ్ శాలకు వస్తున్న జనవాహిని చూసి వైసిపి నాయకులు భగ్గం ప్రకారం దాడులు చేస్తున్నారు.

**మోసం**

**ప్రజల మనస్సు గెలిచిన నాయకుడు రామ్మోహన్**

ప్రజల మనస్సును గెలుచుకున్న నాయకుడు కేంజరపు రామ్మోహన్ నాయుడు అని టిడిపి రాష్ట్ర కార్యనిర్వాహక కార్యదర్శి గొర్రెల శ్రీధర్ అన్నారు. ఎంపి రామ్మోహన్ నాయుడు పుట్టినరోజును పురస్కరించుకుని తాడేపల్లిగూడెం పట్టణంలో పలు సేవా కార్యక్రమాలు నిర్వహించారు. అనంతరం వృద్ధులకు అన్నదానం చేశారు. శ్రీధర్ మాట్లాడుతూ కుల మతాల కతకంగా ఆందరి అభిమానాన్ని చూరగొన్న నాయకుడు రామ్మోహన్ అని అన్నారు.

# రాష్ట్రంలో వైసిపి అరాచక పాలన అప్పుల ఊబిలో ఏపీ: యనమల

-రూ.8.50 లక్షల వేల కోట్లు అప్పు -జ్యోతుల సవీన్ పాదయాత్ర ప్రారంభం

జగ్గంపేట మండలం ఇల్లిపాక గ్రామంలో తెలుగుదేశం పార్టీ కాకినాడ జిల్లా అధ్యక్షులు జ్యోతుల సవీన్ జగ్గంపేట మండల పాద యాత్ర ప్రారంభమైంది. మాజీ మంత్రి యనమల రామకృష్ణుడు, ఎమ్మెల్యే బినరాజప్ప తలతరులు మీడియా సమావేశంలో పాల్గొన్నారు. యనమల రామకృష్ణుడు, బిన రాజప్ప, బండారు సత్యనారాయణ మూర్తి మాట్లాడుతూ రాష్ట్రంలో అరాచక పాలన నడుస్తుందని, ఆర్థిక వ్యవస్థ కుంటుపడిందని, ఇప్పటికే 8.5 లక్షల వేల కోట్ల రూపాయలు అప్పుల ఊబిలో రాష్ట్రం కూరుకుపోయిందని అన్నారు.



జగ్గంపేట మండలంలో ప్రారంభమైన జ్యోతుల సవీన్ పాదయాత్ర ఇల్లిపాక, మామిడాడ, నరేంద్ర వట్నం గ్రామాల్లో సాగింది. యనమల రామకృష్ణుడు, బిన రాజప్ప, బండారు సత్యనారాయణ మద్దతు తెలిపారు.

## వైసిపి పాలనలో హత్యలు చేసే వారికి సన్మానాలు, సత్కారాలు

**అక్టో**

వైసిపి పాలనలో హత్యలు, అరాచకాలు, దాడులు చేసే వారికి పదోన్నతులు లభిస్తాయని తాడేపల్లిగూడెం టిడిపి నియోజకవర్గ కన్వీనర్ వలవల మల్లికార్జునరావు అన్నారు. ఆయన కార్యాలయంలో ఏర్పాటు చేసిన విలేజ్ కలతో సమావేశంలో మాట్లాడుతూ గడిచిన మూడున్నరేళ్లుగా రాష్ట్రంలో జరుగుతున్న అరాచకాలపై సీఎం జగన్ ఎటువంటి చర్యలు తీసుకోలేదన్నారు. దాడులకు పాల్పడుతున్న వారికి సన్మానాలు, సత్కారాలు చేయడం ప్రభుత్వ నికే అనవాయితీగా వస్తుంది అన్నారు. మాచర్లలో పార్టీ కార్య కర్తలు, నాయకులపై వైసిపి వేరల దాడులు దారుణమన్నారు.

**చంద్రబాబును సీఎం చేయాలి**

రామన్న ఎన్నికల్లో టిడిపి అభ్యర్థులను గెలిపించాలని, చంద్రబాబును సీఎం చేయాలని ఏలూరు పార్లమెంట్ నియోజకవర్గ యాదవ నేతలు తీర్మానం చేశారు. కామవరపుకోటలో జరిగిన 5 ఆసెంబ్లీ నియోజకవర్గ యాదవ ముఖ్యనేతలతో ప్రత్యేక సమావేశం నిర్వహించారు.

**ఉత్సాహం**

**మనుసున్న మనిషి మాగంటి బాబు: శ్యాం చంద్ర శేషు**

జంగారెడ్డిగూడెం దళిత సమర భేరి ర్యాలీలో ఏలూరు పార్లమెంట్ మాజీ సభ్యులు మాగంటి బాబు ఆందరిని పలకరిస్తూ ఉత్సాహంగా కనిపించారు. వారికి కావలసిన సౌకర్యాలు, ఆహారం సమకూర్చడం ద్వారా ఆందరివాడని మరోసారి నిరూపించుకున్నారు అభిసంబించారు. టిడిపి రాష్ట్ర కార్యదర్శి దాసరి శ్యాం చంద్ర శేషు నిర్వహించిన కార్యక్రమంలో మాగంటి బాబు ర్యాలీలో పాల్గొన్నారు. అక్కడికి వచ్చిన అందరికీ స్నాక్స్, మజ్జిగ్ వ్యాకెట్లు పంపిణీ చేశారు. ఏ కార్యక్రమం జరిగినా ఆయన సందడిగా ఉంటారని కృతజ్ఞతలు తెలిపారు.



జంగారెడ్డి గూడెం దళిత సమర భేరి ఉత్సాహంగా సాగింది. మాగంటి బాబు ఆందరిని ఉత్సాహించుస్తూ ప్రత్యేకంగా కనిపించారు.

# అనురావతి

# చైతన్యరథం

<https://www.telugudesam.org/>



పల్నాడులో టిడిపి వారిపై వైసిపి చేయించిన దారులు ఫ్యాక్షన్ రాజకీయాలకు అడ్డం పడుతున్నాయి. టిడిపికి వస్తున్న అదరణను మాట తట్టుకోలేక ఇలా చేస్తున్నారు.

- కొల్లు రవీంద్ర, మాజీ మంత్రి



## సంక్షేపం

### ఫిర్యాదు

#### మాచర్ల ఘటనలో వైసిపికి పోలీసుల సహకారం

టిడిపి మాచర్ల ఇన్‌ఛార్జి జూలకంటి బ్రహ్మరెడ్డిని హత్య చేసేందుకు వైసిపి నేతలు పల్లన కుత్తుకు పోలీసుల సహకారం కూడా ఉందని టిడిపి నాయకులు ఆరోపించారు. మాజీ మంత్రులు సోమిరెడ్డి చంద్ర మోహన్‌రెడ్డి, దేవినేని ఉమా మహేశ్వరరావు, నక్కా ఆనంద బాబు, ఆలపాటి రాజేంద్రప్రసాద్, కొల్లు రవీంద్ర, జీవీఎన్ ఆంజనేయులుతో కూడిన బృందం గుంటూరులో రోజు డీకేబి సీఎం తిమ్మిర్రమవర్షకు ఈ మేరకు ఫిర్యాదు చేశారు.

### పరామర్శ

#### మాచర్ల బాధితులకు టిడిపి నేతల పరామర్శ

మాచర్ల వైసిపి మాకల దాడిలో గాయపడిన కార్యకర్తలను టిడిపి పల్నాడు జిల్లా అధ్యక్షుడు జీవీ ఆంజనేయులు సోమవారం పరామర్శించారు. వారికి ధైర్యంపెట్టి, ఆర్థిక సహాయాన్ని అందజేశారు. గురజాల మాజీ ఎమ్మెల్యే యరపతినేని శ్రీనివాసరావు, టిడిపి నరసరావుపేట ఇన్‌ఛార్జి చంద్రవాడ అరవింద్‌బాబు కదితరయి పాల్గొని కార్యకర్తలకు భరోసా ఇచ్చారు. చంద్రబాబు అండగా ఉన్నారని, అధైర్య పడొద్దన్నారు.

### పోరు

#### కొప్పుకొండలో 'ఇదేం ఖర్చు మన రాష్ట్రానికే'

వినుకొండ మండలం కొప్పుకొండ గ్రామ పంచాయతీలో సోమవారం 'ఇదేం ఖర్చు మన రాష్ట్రానికే' కార్యక్రమం జరిగింది. టిడిపి పల్నాడు జిల్లా అధ్యక్షుడు, వినుకొండ మాజీ ఎమ్మెల్యే జీవీ ఆంజనేయులు పాల్గొన్నారు. వైసిపి పాలనలో రాష్ట్రంలో ఆరాచకాలు పెరిగాయని, ప్రజలు అనేక సమస్యలతో ఇబ్బందులు పడుతున్నారని నాయకులు పేర్కొన్నారు. ఇంటింటికీ తిరుగుకూ ప్రజల సమస్యలు అడిగి తెలుసుకున్నారు.

## ఢిల్లీలో అమరావతి ఉద్యమం ఉధృతం, కిసాన్ సంఘ్ ర్యాలీలో మన రైతులు

### మద్దతుగా

దేశ రాజధాని ఢిల్లీలో రాజధాని అమరావతి రైతులు ఉద్యమాన్ని ఉధృతం చేస్తున్నారు. ఇప్పటికే భారీ ఆందోళనలతో కేంద్ర ప్రభుత్వం దృష్టిలో పెడిన అమరావతి నిరసనకారులు తాజాగా ఢిల్లీలోని పెద్దలందరినీ కలిసి వినతిపత్రాలు సమర్పించారు. తాజాగా రాంలీల మైదానంలో భారతీయ కిసాన్ సంఘ్ ఆధ్వర్యంలో కిసాన్ గర్జన ర్యాలీలో అమరావతి రైతులు పాల్గొన్నారు. దేశవ్యాప్తంగా పలు రాష్ట్రాల రైతు సంఘం నాయకులు, రైతులు ఈ ర్యాలీకి హాజరయ్యారు. పంటల మద్దతు ధరకు చట్టబద్ధత, వ్యవసాయ పనిముట్లపై జీవీసీ

### అందగా

**'కిసాన్' అజెండాలో అమరావతి**  
అమరావతి రాజధాని అంశాన్ని భారతీయ కిసాన్ సంఘ్ తమ అజెండాలో చేర్చింది. రైతులకు అండగా ఉంటామని భారతీయ కిసాన్ సంఘ్ ప్రతినిధులు వెల్లడించారు. ఈ ర్యాలీలో అమరావతి రైతులు పాల్గొన్నారు.

ఎత్తివేత, కిసాన్ సమ్మాన్ నిధి రద్దీంపు, జీఎం ఆవాల పంటకు ప్రభుత్వం ఇచ్చిన అనుమతి ఉపసంహరణ, ఎరువుల విత్తనాలను రైతులకు అందుబాటులో ఉంచాలన్న డిమాండ్లతో ఆందోళన చేపట్టారు. మరోవైపు రాంలీల మైదాన్ వేదికగా అమరావతి రైతులు గళం వినిపించారు. అమరావతి రాజధానికి భూములు ఇచ్చిన విధానం, జగన్ ప్రభుత్వం వచ్చాక చేసిన అన్యాయాన్ని దేశవ్యాప్తంగా హాజరైన రైతులకు జీవీసీ నేతలు వివరించారు. ఆందోళనలు చేస్తున్నా పట్టించుకోని ప్రభుత్వ తీరును ఎండగట్టారు.



### LISTEN



తెలుగుదేశం పార్టీ మాచర్ల నియోజకవర్గ ఇన్‌ఛార్జి జూలకంటి బ్రహ్మరెడ్డి కుటుంబాన్ని గుంటూరులో సోమవారం పరమర్శిస్తున్న మాజీ మంత్రులు సోమిరెడ్డి, ఆలపాటి, కొల్లు రవీంద్ర కదితరయి

### సేవలో

#### నారా లోకేష్ దాతృత్వం పేదరానికి ఇల్లు నిర్మాణం

యువనేత నారా లోకేష్ మరోనారా తన దాతృత్వాన్ని చాటుకున్నారు. ఇప్పటికే మంగళగిరిలోని పలు ప్రాంతాల్లో పర్వతీస్తున్న ఆయన పలు ఆలవల్లి కార్యక్రమాలను సొంత నిధులతో చేయిస్తున్నారు. ఇటీవలే ఓ ప్రాంతానికి తన సొంత నిధులతో రోడ్డు వేయించి ఇచ్చిన ఆయన, తాజాగా తాడేపల్లి పుష్కర కాలనీకి చెందిన కోనేటి మున్నెమ్మకు తన వంతు సహకారం అందించారు. పుష్కర కాలనీలో తన కూతురితో కలిసి ఉంటున్న మున్నెమ్మకు తాటాకు ఇల్లు నిర్మించి ఇచ్చారు. తనకు గూడు లేదంటూ మున్నెమ్మ ఇటీవల నారా లోకేష్ వద్ద తన గోడు వెల్లబోసుకున్నారు. కనీస అవాసం లేకుండా ఇబ్బంది పడుతున్న ఆమెకు ఎలాగైనా నీడ కల్పించాలని సంకల్పించిన తెలుగు యువత నాయకులు ముందుకు కదిలారు. ఇందులో భాగంగానే తాటాకులతో ఇల్లు నిర్మించి, నాపరాయిలు వలది ఉండటానికి అనుకూలంగా ఇంటిని మార్చారు. నారా లోకేష్ ఆదేశాల మేరకు వెనువెంటనే స్పందించి ఇద్దరు ఆడబాళ్లకు ఇళ్లు నిర్మించి ఇచ్చిన తెలుగు యువత నాయకుల దాతృత్వాన్ని పుష్కర కాలనీవాసులు కొనియాడుతున్నారు. మున్నెమ్మ మాట్లాడుతూ ఇన్నాళ్లూ ఎన్నో ఇబ్బందులు పడ్డామని, తమకంటూ ఓ గూడు లభించదండ అనందంగా ఉందన్నారు.



### LISTEN



రైతుల సమస్యలు వెంటనే పరిష్కరించాలంటూ ఎమ్మెల్యే బచ్చల అర్జునుడు ఆధ్వర్యంలో సోమవారం గన్నవరం తహసీల్దార్ కార్యాలయం వరకూ ర్యాలీగా వెళ్లి ధర్మా చేపట్టిన టిడిపి నాయకులు

# దక్షిణ కఠస్నా

# చైతన్యరథం

<https://www.telugudesam.org/>



ప్రభుత్వ ఉద్యోగులకు సమయానికి తరాలు ఇప్పటికీ దుక్కతలో ఆగ్నే ప్రభుత్వం ఉంది. ప్రజా సంక్షేమం, రాష్ట్ర ఖాళీ ఇంజనీరింగ్ కేంద్రం ఉండాలని వారు కోరుతున్నారు.  
- కందుకూరి వారాహరిరెడ్డి, మాజీ ఎమ్మెల్యే



### తెలుసుకోండి

#### గది నిజం

## టీడీపీ హయాంలోనే జనీలకు ప్రాధాన్యత: ముక్త్యముల

కందుకూరి వారాహరిరెడ్డి గ్రామంలో మాజీ ఎమ్మెల్యే టీడీపీ ఇన్చార్జ్ ముక్త్యముల ఆశీర్వాది రాష్ట్రంలో ఇదే ఖచ్చ మన రాష్ట్రానికి రాష్ట్రపాఠశాల నిర్వహించారు. ఇందిరికి వెళ్లి ప్రజల సమస్యలను ఆసీర్వాది తెలుసుకుని ప్రత్యేక ప్రయత్నం చేయాలని ముక్త్యముల ప్రజా కృషికి ప్రధానంగా ఉండాలని టీడీపీ హయాంలో తెలుసు అన్ని రంగాలూ అడుగులు వేసి ముక్త్యముల తెలిపారు.

#### అల్పాక్షి ఎలా

## వృద్ధుల పంపిణీ కోరిగిందంటే సరికాదు: గొట్టిపాటి

అల్పాక్షి ఎమ్మెల్యే గొట్టిపాటి రవికూమార్ ఇద్దరు మందిని గొట్టిపాటిలో పంపించారు. గ్రామానికి వెళ్తుంటే 10 ఏళ్ల వయస్సు అంటే తరచు పంపిణీ చేయాలని గొట్టిపాటి పద్ధతిలోనే పంపించాలని ఆమె అభిప్రాయం వ్యక్తం చేసింది. వెంటనే గొట్టిపాటి రవికూమార్ పంపిణీకి అనుమతి ఇవ్వాలని కోరారు.

#### బిల్లు

## వచ్చే ఎన్నికల్లో టీడీపీని గెలిపించాలి

కోవ్వూరు నియోజకవర్గం. కందుకూరి వారాహరిరెడ్డి గ్రామంలో టీడీపీ నేతలు ఇదే ఖచ్చ మన రాష్ట్రానికి నిర్వహించారు. కోవ్వూరు టీడీపీ ఇన్చార్జ్ తాండవేటి రమేష్ రెడ్డి పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా టీడీపీ నేతలు రాష్ట్ర నిర్వహించారు. అవసరం ఇందిరికి తదుగుతూ ప్రజా సమస్యలు తెలుసుకున్నారు. రాజీవే ఎన్నికల్లో టీడీపీని గెలిపించాలని వారు కోరారు.



#### LISTEN



హైదరాబాద్ లో 16వ లాక్ డౌన్ ఇదే ఖచ్చ మన రాష్ట్రానికి రాష్ట్రపాఠశాల నిర్వహించారు. ఇందిరికి వెళ్లి ప్రజల సమస్యలను ఆసీర్వాది తెలుసుకుని ప్రత్యేక ప్రయత్నం చేయాలని ముక్త్యముల ప్రజా కృషికి ప్రధానంగా ఉండాలని టీడీపీ హయాంలో తెలుసు అన్ని రంగాలూ అడుగులు వేసి ముక్త్యముల తెలిపారు.

# పవీని రాజధాని లేని రాష్ట్రంగా మార్చిన ఘనత వైసిపి ప్రభుత్వానిదే: బొల్లినేని

#### ఎన్నిక

పవీని రాజధాని లేని రాష్ట్రంగా మార్చిన ప్రభుత్వం ఏర్పడింది. అందరికీ తెలియజేసి మాజీ ఎమ్మెల్యే బొల్లినేని రాజధాని లేని రాష్ట్రం. తామెవరం ఉదయగిరి నియోజకవర్గం. దుక్కలూరు పంచాయతీ పరిధిలోని కప్పవారిపల్లిలో మండల కమిషనర్ వేదవేది వెంకటరత్నం ఆధ్వర్యంలో ఇదే ఖచ్చ మన రాష్ట్రానికి రాష్ట్రపాఠశాల నిర్వహించారు. ముఖ్య అతిథులుగా మాజీ ఎమ్మెల్యేలు బొల్లినేని వెంకట రాజారావు, కందుకూరి వారాహరిరెడ్డి, అన్నీ మాజీ ఎమ్మెల్యే టీడీపీ రాష్ట్ర అధ్యక్షులుగా తాండవేటి రమేష్ రెడ్డి, కందుకూరి వారాహరిరెడ్డి పాల్గొన్నారు. గ్రామంలోని ఇందిరికి వెళ్లి ప్రజల సమస్యలను తెలుసుకుని ప్రత్యేక ప్రయత్నం చేయాలని ముక్త్యముల ప్రజా కృషికి ప్రధానంగా ఉండాలని టీడీపీ హయాంలో తెలుసు అన్ని రంగాలూ అడుగులు వేసి ముక్త్యముల తెలిపారు.



### తెలుసుకోండి

## ధిల్లీ కంటే పెద్ద లిక్కర్ సాగు

లేకంటే ధిల్లీ కంటే పెద్ద లిక్కర్ సాగు రాష్ట్రంలో అడుగుకోవడం. పెద్ద తెలియని క్లాండ్లలో ప్రజలను రోడుకుంటున్నారని రాజధాని నిర్వహించారు. ఉదయగిరి నియోజకవర్గంలో తామెవరం ఎమ్మెల్యే అయిన వేదవేది వెంకట రత్నం పద్దిలో పని చేయాలని మార్కులను తెలిపారు. ఆగ్నే సుమారు మూడు లక్షల కోట్ల ప్రజా రక్షణ కోర్కెను తెలుసుకున్నారు అంటారు.

ప్రభుత్వం చేస్తున్న హింసలను కేంద్రం కరపిస్తామని వందల ప్రజల సమస్యలను ఆసీర్వాది తెలుసుకున్నారు. అవసరం మాత్రమేగా మందలూ తారక రాజారావు ప్రజలను గొట్టి పేదలు చేశారు. ప్రభుత్వం ఆగ్నే టీడీపీని తప్ప చేశారు ప్రజలు. తారకరాజులూ అమ్మడి ఇచ్చి అమ్మ బిడ్డ రాజా వైసిపి ప్రభుత్వం రోడుకుంటుందని నియోజకవర్గంలో తామెవరం ఎమ్మెల్యే అయిన వేదవేది వెంకట రత్నం పద్దిలో పని చేయాలని మార్కులను తెలిపారు. ఆగ్నే సుమారు మూడు లక్షల కోట్ల ప్రజా రక్షణ కోర్కెను తెలుసుకున్నారు అంటారు.



#### LISTEN



ఉదయగిరి నియోజకవర్గం. కప్పవారిపల్లిలో ఇదే ఖచ్చ మన రాష్ట్రానికి రాష్ట్రపాఠశాల నిర్వహించారు. ఇందిరికి వెళ్లి ప్రజల సమస్యలను ఆసీర్వాది తెలుసుకుని ప్రత్యేక ప్రయత్నం చేయాలని ముక్త్యముల ప్రజా కృషికి ప్రధానంగా ఉండాలని టీడీపీ హయాంలో తెలుసు అన్ని రంగాలూ అడుగులు వేసి ముక్త్యముల తెలిపారు.

## పశ్చిమ ప్రాంతానికి అన్యాయం చేసిన జిల్లా వైసిపి నేతలు

హైదరాబాద్ లో 16వ లాక్ డౌన్ ఇదే ఖచ్చ మన రాష్ట్రానికి రాష్ట్రపాఠశాల నిర్వహించారు. ఇందిరికి వెళ్లి ప్రజల సమస్యలను ఆసీర్వాది తెలుసుకుని ప్రత్యేక ప్రయత్నం చేయాలని ముక్త్యముల ప్రజా కృషికి ప్రధానంగా ఉండాలని టీడీపీ హయాంలో తెలుసు అన్ని రంగాలూ అడుగులు వేసి ముక్త్యముల తెలిపారు.



కాంత చెల్లికి త్యాగం చేయలేదని ఓపిం జగన్ ఒక రాష్ట్రానికి ఏం చేస్తారు. మార్గంలో దీనికి బాధితులను పోయింది. రాష్ట్ర ప్రజలు అర్థి గడుస్తున్నారు. ఓటపో బద్ధి చెయ్యాలి.  
- అమర్నాథం, దీనికి రాయలసీమ జనీంద్ర



### సంక్షేపంగా...

అక్షరం

## అన్న క్యాండ్లీషన్ ధ్వంసం చేస్తున్న దుష్టపాలన ఇది

పేదలకు చెల్లిదండ్రుల పెళ్లి అన్న క్యాండ్లీషన్ ధ్వంసం చేస్తున్నారంటే రాష్ట్రంలో జగన్ పాలన ఎలా ఉందో అర్థమవుతుంది. దీనికి కళ్యాణవర్షం జనీంద్ర మాదిరి అమాయకాత్మకం చేయడం అన్నారు. కూర్చుకోగలిగిన వందలాది మిల్లియన్ల ఇదేం ఖర్చు మన రాష్ట్రానికి కార్యక్రమంలో అయిన పొగొడ్తారు. కేవల క్రీడాకేటం చేపాలయంలో ఘాటలు చేసి ఇంటింటికీ తిరిగి ప్రభుత్వ ప్రభుత్వంను విడదీసారు.

ఇవేం

## వైసిపి పాలనలో అప్పులపాలైన రాష్ట్రం

వైసిపి పాలనలో రాష్ట్రం అప్పుల పాలైందని దీనికి కలెక్టరు మందం అభిప్రాయం. డి.రామింజేయ్యలు అన్నారు. మాకే ఎప్పుడీ గౌరవంక అవకాశం వేరని కలెక్టరు మందం పెద్దకొట్టాలో ఇదేం ఖర్చు మన రాష్ట్రానికి జరిగింది. వైసిపి ప్రభుత్వం పొంపు ప్రజల అభివృద్ధిని అడిగి తెలుసుకున్నారు. ప్రభుత్వ ప్రజా వ్యూహిక విధానాలను విడదీసి సమస్యలను దీనికి లేకనే వెంటబడు మిల్లియన్ల ఇవ్వాలని చూపారు.

ఇవేం

## మొటుకుపల్లిలో 'ఇదేం ఖర్చు మన రాష్ట్రానికి'

దిశ్చారు జిల్లా పీఠేరు మందం వేపులైలు గ్రామం మొటుకుపల్లిలో తొలువారం 'ఇదేం ఖర్చు మన రాష్ట్రానికి' కార్యక్రమం జరిగింది. దీనికి నాయకులు ఇంటింటికీ తిరుగుతూ ప్రభుత్వ అనుభవం పాలనను విడదీసారు. ఈ కార్యక్రమంలో పీఠేరు నియోజకవర్గ తో విభాగ అధ్యక్షుడు మందం రాజా, అంతిమ పీఠేరు మందం అధ్యక్షుడు వి.విజయవర్ధన్, ఉమార్ నాయుడు, సురేంద్ర నాయుడు పాల్గొన్నారు.



**LISTEN**  
ఇదేం ఖర్చు మన రాష్ట్రానికి లో జాగ్రా తొలువారం కడప జిల్లాలో పెద్దకొట్ట, కార్యక్రమం. అధ్యక్షుడు అమర్నాథం దీనికి కడప జనీంద్ర అవేరదాడు. వగన అధ్యక్షుడు శివకొండారెడ్డి

టెంబు

## ప్రతిపక్షమే టార్గెట్ గా రాష్ట్రంలో వైసిపి హక్కు రాజకీయాలు

రాష్ట్రవ్యాప్తంగా ప్రతిపక్ష వేతం ప్రజా త్యాగాన్ని. భౌతిక వాదనలు వ్యాధులనుంచి తోకేయిలు ఏం చేస్తున్నారని దీనికి అరుచికి నియోజకవర్గ జనీంద్ర మున్నగు సుగంజి అన్నారు. అరుచికి ప్రెస్ కలలో తొలువారం అమె దీనికి అరుచికి పార్లమెంట్ అధ్యక్షుడు వరలంబా యారవోకే కలిపి పీఠేరుతో మాట్లాడారు. ఇప్పటివరకు రాష్ట్రవ్యాప్తంగా 40 మంది దీనికి నాయకులు కార్యక్రమం పాటమన్నారు. కేవలం పల్నాడులోనే 13 మంది పాల్గొని పెట్టుకున్నారు వారర్థిగా అవేరన వ్యక్తం చేశారు. రాష్ట్రంలో కాంతవర్షంను క్రీడించారు.

# మాటల్లో తప్ప, చేతల్లో కనిపించని మహిళా సాధికారత: టిడిపి

ఇదేం ఖర్చు రాష్ట్రానికి లో దీనికి నాయకులు ఫరూఖ్, ఘామా ప్రవేశపెందరెడ్డి  
వైసిపి ప్రభుత్వంలో మహిళా సాధికారత మాటల్లో తప్ప చేతల్లో లేదని మాకే మంత్రి దీనికి పాలిటికాలో సభ్యుడు ఎన్.ఎం.ఎ. ఫరూఖ్. మాకే ఎప్పుడీ ఘామా ప్రవేశపెందరెడ్డి అన్నారు. ఇదేం ఖర్చు మన రాష్ట్రానికి కార్యక్రమం వందల మిల్లియన్లను క్రాంతివగలో జరిగింది. మాకే మంత్రి ఫరూఖ్ ముఖ్య అతిథిగా పోవలొక్కారు. ఈ సందర్భంగా క్రాంతివగలో వాడులు వారికి ఘన స్వాగతం పలికారు. అనంతరం ఘామా, ఫరూఖ్ ఇంటింటికీ తిరిగి ప్రజా సమస్యలు అడిగి తెలుసుకున్నారు. వారర్థిగా

**సంవేదాని**  
**సంద్యాలలో అభివృద్ధి ఎక్కడ?**  
సంద్యాలలో దీనికి చేపట్టిన అభివృద్ధి మనహా కిన్నా హయాంలో అభివృద్ధి సౌభ్యమని ఫరూఖ్ అన్నారు. జగన్ సంద్యాలను, కిన్నా సామ్రాజ్యాన్ని ప్రజలు ముంచేసి కోతలు దగ్గరున్నాయన్నారు.

మాట్లాడుతూ జగన్ ప్రభుత్వం అధికారంలోకి వెళ్లిన మహిళలం అర్థి గౌరవం మంటగలిసిన దన్నారు. అధికారం కాదు కదా. పట్టుకునే మహిళలు కోర్కెలు తిరుగలేని విలసిల్లిక విద్యదీందరి ముందేవారు. తొలువోతులు కోర్కెలు మిగిలాయి చేపట్టే పద్ధింతుకునే వారును కరువయ్యారన్నారు. అప్పు ఓడి పేరుతో కోర్కెమంది మహిళలకు దబ్బు వేస్తూ నాన్న బద్ధి పేరుతో పకీరీ మద్దంపై కోర్కె రూపాయలు మహిళలు చేస్తున్నారని విమర్శించారు. విశ్వాసపర మద్దంపై ధరలు పెరిగి తవన ప్రమాణాలు చెబుతున్నాయన్నారు.



**LISTEN**  
శంకర్లపల్లి నియోజకవర్గం గోరుంట్ల గ్రామంలో తొలువారం జరిగిన ఇదేం ఖర్చు మన రాష్ట్రానికి కార్యక్రమం



వైసీపీ రాజీమాకుల దారలో గాయపడిన దీడిపి బాయకులు, భార్యకర్తలను పార్టీ అందంగా ఉంటుంది. దారులను పార్టీదీపి వైసీపీ గుండాలను తగ్గించే అర్హులే చేయాలి.  
-దాదా రోకిమ్ దీడిపి బాయకుల ప్రధాన భార్యకర్త



LISTEN



వేరవల సాక్షి దుర్గించారే దీపింద్ చేస్తూ అనుభవించే అల్లూల వలపావు మంది గుళ్ళల వరకూ పారయత్రాగా వెళ్ళు దీడిపి బాయకులు

కవిత

**అప్పులతో రాష్ట్రాన్ని నష్టపరుస్తున్నారు**

అప్పులతో రాష్ట్రాన్ని దుష్టపరుస్తున్న మోసాడాలకు ప్రభుత్వం ఇదేనీ దీడిపి రాష్ట్ర ప్రధాన భార్యకర్త గర్మ గర్మ అన్నారు. రాజమండ్రిలోని 44వ డివిజన్లో మాజీ జాన్ గ్రీన్ పాలకుల వీధిభగ్నం అర్ధస్థాయిలో 'ఇదేం భర్మ మని రాష్ట్రానికి దుర్గించారు. ఇంటింటికీ పళ్లె ప్రణాళి మోస్తూనే సమస్యలు అడిగి తెలుసుకున్నారు. ఇదే మంట సమ్మి ఓర్వేనే నిర్వాహకం నరకం భరణం జానాస్యం అంటుందారని. పప్పులు భరణం బాగుడతో ప్రణాళి నిలవ బోవీ చేస్తున్నారు మందివల్లారు.



**దీడిపి కార్యకర్తలు అదే పౌరుషాన్ని కొనసాగించాలి**

చంద్రబాబు పాక్క వేమిలో ఎమ్మెల్యే బిప్పేటి ప్నాల్లూల పాల్గొన్నారంగా ఉన్నాయని చంద్రబాబుకు వైసీపీ ఎంపీకి వదిలబాటులో గుంతు కొనం బాధించు జానా? అని దీడిపి బాయకుల అసెంబ్లీ జానంబో ప్రజాసభి ప్రజాసభి. ఈ వేరను ప్రజాసభి సోమవారం 1. దీడిపి బాయకుల చేశారు. మా పార్టీ భార్యకర్తల అప్పులకు దారులు చేశారు. వేం ప్రణాళి తిప్పి పారలేయారు. మాంబోలో దీడిపి భార్యకర్తలు దారులని బోరుని. పాపం బాధించు వారి. సమ్మి పాపాలవారికి మీరు పాలించు జానత్రయం మద్దతులయి రాష్ట్ర బాయకులకు మనకు అందంగా ఉంటుంది. ప్రజాసభి కర్రకలు పచ్చ వేరకా అందుబాటులో రాజీమాకుల పాపం అప్పింటికీ సమీకారం చేయాలి. అని అన్నారు.

**దీమాండ్**

**మాచర్ల ఘటనపై డిజిపికి చంద్రబాబు లేఖ**

ప్రజాసభికి భద్రత కల్పించాలి  
మాచర్ల ఘటనలో పోలీస్ పాత్రపై విచారణ జరపించాలి

వైసీపీ పాపాల దారలో బాధకులు తగ్గించే ఆదుకోవ బారికి బ్యాటుం చేయాలి దీడిపి అధికే చంద్రబాబులాయుడు దీమాండ్ చేశారు. వైసీపీ గుండాలతో కుమ్మెరు పోవే అధికారంపై లోస్తూ విచారణ జరిపి చర్యలు తీసుకోవాలన్నారు. ఈ వేరను పలు దీమాండ్తో చంద్రబాబు సోమవారం రాష్ట్ర దీడిపికి 7వల రోజు రాశారు. అధికార పార్టీ బారి దారులను అంచుటిప్పి దీడిపి గుంటూరు దీడిపి. పల్నాడు ఎమ్మెల్యే మద్దతు. చంద్రబాబుతోనే దారులు జరగాయి. ఆ జారంబానే మీరు మాంబర్ కొనంబు నియంత్రించరేయి అనేది బాధించు జానా? అని ఆ రోజులో చంద్రబాబు ప్రజాసభి. దీడిపికి చెందిన బాధకులకు అధికారం చేయడానికి ఆంశ్రీ చోటకుమార్ పోవేయి. వైసీపీ బాధకుల ఎందుకు అధికారంబాధించు లేదన్నారు? బాధకులకు మద్దతుగా వారికి బారికి బ్యాటుం చేయడానికి అవసరమైన చర్యలు తీసుకోవాలి. భవిష్యత్లో జలాంటి ఘటనలు పునరావృతం జానంబా పల్నాడు ప్రాంతంలో జానం భద్రతలు జానంబోల తగు చర్యలు చేపట్టాలని కోరారు. మాంబో దీడిపి అందంగా బాధకులకి ప్రజాసభింబికి తగిన భద్రత కల్పించాలని అయిన దీమాండ్ చేశారు. మాచర్లలో పెట్టే 144 అందంగా ఉంది దీడిపి నేతలు బాధకు దీడిపి భార్యకర్తల అల్లూల పాపాలను వెళ్ళకుండా అప్పులను పోవేయి. ఎమ్మెల్యే బిప్పేటి రామకృష్ణారెడ్డి వైసీపీ వరకులకు మాంబింబాదారికి ఎలా అనుకుంటుందారని చంద్రబాబు ప్రజాసభి. ఎమ్మెల్యే, దీడిపి ప్రతి మీరంలో వైసీపీ బాధకులకు నింబంబింది బాధకులకు ఎందుకు బాధించు? అందా. విచారణ కొనసాగుతుండగా దీడిపికి చెందిన బాధకులకు వరకులకు పోవేవంటా ప్నాల్లూ కొనంగా ఎమ్మెల్యే దీడిపి ఎందుకు ప్రజాసభింలో చెప్పాలన్నారు. జానంబో ప్రజాసభింబికి పోవేయి మాంబర్ మంది ఎందుకు వరకులలో చెప్పాలని చంద్రబాబు దీమాండ్ చేశారు.



కవిత

**సబ్‌షాన్ నిధులు నవరత్నాలకా?**

సబ్‌షాన్ నిధులు వేర చరతులకు భర్మ చేయకుండా ప్రభుత్వం వివరణలకు బాధతోవలం అన్యాయమే. సబ్‌షాన్ నిధులు బారికి భర్మ చేయాలని దీడిపి అధికార ప్రజాసభి మిమ్మల అల్లూ అన్నారు. సోమవారం అయిన బరకరులతో మార్కాటు దీడిపి ప్రభుత్వంలో అయిన చేప విభజనకు వైసీపీ చర్య చేసింది మందివల్లారు. రాష్ట్రంలో చరతులకు అందగా బాధించు వివరణల అన్నారు. చంద్రబాబు మీం జానానే చరతుల నిధులు మార్కాటు సబ్‌షాన్ ద్వారా భర్మ చేయాలన్నారు.

**బూడిద నీరు కూడా వదలని వైసీపీ నేతలు: దేవినేని ఉమా**

వైసీపీ నేతలు మంత్రి తోగి దేవినేని. ఎమ్మెల్యే వరకు గొప్పపూలకొల అయినారు. వరకు గొప్పపూల స్థానం ఎమ్మెల్యేను బాధించు వరకులుంటున్నారని దీడిపి వైసీపీ అసెంబ్లీ చేపటి ఉమామహేశ్వరరావు మందివల్లారు. బూడిద పైలెట్లను దువంబం చేసి అప్పింటింబులలోని విచారణకీ దీడిపి వివరణలున్నారు పోవేవన్నారు. బూడిద మీరు వేరం అప్పింటింబులలోని స్థానాలను పోవేవారం అయిన వరకులందారు. జానంబోలకీ బూడిద వేర స్థానాలను అనేక అప్పింటింబుల వరకులున్నారు. వరకులు కూడా బరకా మందివల్లారు.



LISTEN



వైసీపీకి రాష్ట్ర బాయకుల విద్యుతి బూడిద నీరు వరకులన్ని దీడిపి వైసీపీ అసెంబ్లీ దీడిపి ఉమామహేశ్వర రావు

# సంపాదకీయం



దాద్రీ పాటలు

<https://www.telugudesam.org/>



1940



భారతీయ నర్తకి యామిని స్వప్నకూర్మి అభినయించి, భారతనాట్యం, కూచిపూడి, ఒడిస్సీ నృత్యాలతో అమె నిచ్చారు.



## తెలుగుదేశం

## చైతన్యరథం

జనగణతాం, 20 డిసెంబర్ 2022

### రైస్ మిల్లర్ల మొర ఆలకించని సర్కార్

# మొ

ండికవం, నిర్లక్ష్యంలో రికార్డు నెలకొల్పుతున్న అగ్గి అప్పుడు రైస్ మిల్లర్లపై కళ్లి కట్టారు. వాళ్లకి అప్పవలసిన బతాయిల విషయంలో దుశ్చల చూపిస్తున్నారు. రాష్ట్రం కొడుగోళ్లలో మిల్లర్లను తీసేసిన బి.జే.పి సర్కార్ మోక్షాక్షయంగా బతాయిలు చెల్లించకపోవడం విచారించదగ్గ విషయం. తమ పేరు యోజనాల గురించి తప్ప అవరం గురించి అలోచించని కాచిపేట సర్కార్ ఈ విషయంలో వింత వాదనలు తెచ్చిపెట్టి చేస్తున్నది. రాష్ట్రంలో మిల్లర్లకు రెండు వేల కోట్ల అప్పును ఉండగా అదగ్గ, అదగ్గ పారవరఫలాలను పంపి రూ.200 కోట్ల మాత్రం విడుదల చేసి చేతులు దులుపుకొంది. ఈ మొత్తంలో రూ.600 కోట్ల కేంద్రం నుంచి రావాల్సి ఉందని నైసిపి సర్కార్ పాటులు చెప్పటం గమనించదగ్గ విషయం. అయితే మిగతా పాపాన్ని చెల్లించమని అడిగితే దమ్ములు లేవంటుంది. సవరణ్యం కోసం అప్పులు చేసి బంట్ బొమ్మి కోట్లకు కోట్ల కుప్పలించే సర్కార్ కు బతాయిలు చెల్లించటానికి మాత్రం అప్పు చేయరట. మిగతా మొత్తాన్ని విదేశం వారీగా అయినా బతాయిలు చెల్లించకపోతే మిల్లలు సవరణమని యజమానులు గగ్గోలు పెడుతున్న వారి మొర అంకించే లిక్కే లేకుండా పోయింది. బతాయిలు రాకపోవడంతో పాటు విద్యుత్ బిల్లుల భారంతో మిల్లలను సవరణకే మూక వేసే వరినొక వరివందని దిన్న మిల్లల యజమానులు కన్నీరు మున్నీరవుతున్నారు. రైస్ మిల్లర్లకు నాయకత్వం వహిస్తున్న అధికార పార్టీ నేత సైతం బతాయిల విషయంలో మొఘం చాలేశారని అంటున్నారు.

### కొనుగోలు కేంద్రాలే ఏర్పాటు కాలేదు

తు పాటు ప్రభావంతో ఎరవెరవని లేకుండా కురిసిన ఏర్పాటుకు వెలది ఎకరాల్లో వరి వింతు వేలవది పోయింది. ప్రస్తుతం మొలకెత్తి గింజలు రాచిపోయే ప్రభావం ముందుకొచ్చింది. రైతులను అదుకోవడానికి ప్రభుత్వమే స్పీంటారుకు రూ.1500 వరకు చేసి కొంటామని నైసిపి సర్కార్ అర్జాటుంగా ప్రకటన చేసింది. కానీ అప్పటివరకు ఎక్కడ కొనుగోలు కేంద్రాలు మాత్రం ఏర్పాటు చేసిన రాఖలాల కనిపించలేదు. ఒకవేళ కొనుగోలు కేంద్రాలు ఏర్పాటు చేసిన అటుగా వెళ్లెందుకు రైతులు అసక్తి చూపటం లేదు. అక్కడికి వెళ్లి ఏలాంటి పాటులు చెప్పి ధర తగ్గిస్తారన్న ధయంతో రాఖాన్ని కణ్ణంలోనే చూడటం అమ్మేస్తున్నారు. ఎప్పటికప్పుడు వేముల్పాడుంటూ పోతులు అర్చి మర్చిపోవడం అలవాటుగా మారింది.



విభజనం

ఎన్ టి రామారావు



ఎన్ టి రామారావు సినిమా నటుడిగా ఉద్భవించి అప్పటి నుంచి బి.టి. ఎమ్.బి.ఆర్.లకు పిండు అల్పారు.

### 'అన్న' ముద్దపై అక్కసు : మూసివుంచినా తీరని కక్ష



#### దృష్టికోణం

#### శ్రీనివాస ప్రసాద్

వై దలాదికి పట్టదన్నం పెట్టే అన్న క్యాంపేన్ లపై నిర్లక్ష్యం కొనసాగుతోంది. ప్రభుత్వ నిర్లక్ష్యం కారణంగా రాష్ట్రవ్యాప్తంగా 'అన్న' క్యాంపేన్లు మాకవచ్చాయి. అయినా కొంతమందికి వాటిపై కళ్లి తీరలేదు. తెలారలో మూసివేసిన అన్న క్యాంపేన్ కు అధికమంది రుండగులు నిప్పుపెట్టారు. అధికమందిన స్థానికులు వెంటనే స్పందించి మంటకు అర్చివేయటంతో పూర్తిగా రద్దం కాకుండా అగోతాయింది. మునిసిపల్ అక్టోగా ఫుడ్స్ అన్న క్యాంపేన్ కు నిప్పుపెట్టిన సంఘటనపై కమిషనర్ పోలీసులకు ఫిర్యాదు అల్పారు. తెలారలో

అన్న క్యాంపేన్ కు నిప్పుపెట్టడం రుండగులు దుశ్చర్య అయినప్పటికీ, గత అనుభవాలను దృష్టిలో ఉంచుకుంటే అధికారపార్టీ వారుకుల ప్రయోగాన్ని కొట్టి పారేయలేదు. డి.టి.బి అధినేత చంద్రబాబు స్పృహ నియోజకవర్గమైన కుప్పలలో 'అన్న' క్యాంపేన్ ఏర్పాటు సందర్భంగా విద్యం కాండ్ జరిగింది. అక్కడ బయట వేసిన బెండలంకు సైతం రుండగులు నిప్పుపెట్టారు. తెలారలో సైతం అదే తరహాలో జరిగి ఉండవచ్చు అనుమానాలు పుట్టం అవుతున్నాయి. రాష్ట్రంలో ఇటీవలి కాలంలో రాజకీయ కళ్లి పారించుట, వేధించుట కారాస్థాయికి చేరుకున్నాయి. డి.టి.బి పుష్కలంకు అయిన ఎన్ టి రామారావు పూర్తిగా కుడిచేయాలనే గుంకొత్తానికి తెరకీకారు. అన్న క్యాంపేన్ లు లేకుండా చేయటం, ఎన్ టి బి కుప్పలం యం పేరును మార్చటం, పలురోష్ట్ర ఎన్ టి బి కుప్పలం యం చేయటం వంటి సంఘటనలు ఈ విధమైన అనుమానాలకు కారణమవుతున్నాయి. అయితే ఈ విధమైన సంఘటనల కారణంగా తెలారదేశం పార్టీ క్రైజ్ లో మరింత పట్టదం, కుసి పరిగింది. ఒక్క అన్న క్యాంపేన్ మాటవేసిన బొట రెండంటిని ఏర్పాటు చేశారు. రాష్ట్రవ్యాప్తంగా ప్రతి నియోజకవర్గంలోనూ అన్న క్యాంపేన్ లను పార్టీ క్రైజ్ లో స్పందించడాం ఏర్పాటు చేసుకున్నాయి.



WATCH LISTEN



# వృజానాణి

# చైతన్యరథం

<https://www.telugudesam.org>



వైసీపీ అధికారంలోకి వచ్చిన తరువాత రీడింగ్ కార్యక్రమంపై మారణకాండ కొనసాగిస్తున్నారు. ప్రజల అవగాహన పాఠాన్ని ప్రజలకు రక్షణ లేకుండా పోయింది. పోలీసు వ్యవస్థ ద్వారా బంధంపైంది. - జి.ఎం.కృష్ణమూర్తి, యల్కొండపాఠం జైలులో



## విమర్శనాంశ్



**పోలీసుల సహకారంతోనే దాడులు: ఆనందబాబు**

ఎన్ని పోలీసుల అధికారులు కొంత మంది కిచ్చినందుకు సహకారంతోనే పల్నాడులో అరాచకాలు జరిగాయని మాజీ మంత్రి కల్వకుంట్ల తారక రామారావు అన్నారు. ఆయన పోలీసులపై విమర్శలొస్తూ ఉండాలన్నారు. కేసుల 30 కేసులం ప్రతిపక్ష పార్టీలకే ఉన్నట్లుగా అని ప్రశ్నించారు. అధికారం పార్టీకి ఉన్నదే కాదు, మాజీకే కూడా ఉంటుందని తార్కాణాలు చేశారు. పా కార్యకర్తలను పేద పరామర్శించడానికి 144 కేసులకు ఉండని చెప్పిన పోలీసులు స్థానిక ఎమ్మెల్యే శ్రీమతి కార్తీకేంద్రమ్ పరామర్శించడానికి ఆమెను కూడా అరెస్టు చేశారు. రీడింగ్ కార్యక్రమంపై దాడులకు ప్రతిపక్ష కేసులు పెట్టారన్నారు.



**రాష్ట్రంలో ఫ్యాక్షన్ పాలన అమలు చేస్తున్న జగన్: కోల్లు**

అందరూ రాష్ట్రంలో జగన్ తన క్లబ్ మార్చి అయిన ఫ్యాక్షన్ పాలన అమలు చేస్తున్నారని మాజీ మంత్రి కోల్లు రవీంద్ర మండిపడ్డారు. రీడింగ్ కేసులపై అధికారం పాలన తగ్గలేదని రామారావు మండిపడ్డారు. ప్రభుత్వ వ్యతిరేకతను నివ్వకుండా పోలీసుల ద్వారా చేస్తున్నారన్నారు. పల్నాడులో రాజ్యాన్ని 16 మంది పార్టీలపేర్లకు విస్తరించారు. ద్వారానే చేయాలని పోలీసులు కూడా దుర్మార్గాలు చేస్తున్నారన్నారు. జగన్ పాలనా రాజకీయాలను విమర్శించుకుంటున్నారని మండిపడ్డారు. అధికారం శక్తి వరకు పేద పనిచేయాలని రీడింగ్ కేసుల ద్వారా చెబుతుంటే తప్పక అరెస్టు చేశారు.



**మాచర్ల నియోజకవర్గం పిన్నెల్లి జాగీరా: ఎ.ఎస్.రామకృష్ణ**

మాచర్ల నియోజకవర్గం పిన్నెల్లి జాగీరా నియోజకవర్గాన్ని పిన్నెల్లి జాగీరా అని మాజీ ఎమ్మెల్యే రామకృష్ణ మాట్లాడుతున్నారు. పిన్నెల్లి పట్టణం రీడింగ్ కేసులను నాయకులను ధ్వంసం చేశారు గురి చేసి వైసీపీ గెలుపొచ్చి పల్నాడు కలిసి ఉన్నారన్నారు. క్రమశిక్షణ పాటించి నియోజకవర్గం జైలులో ఉంచాలి అని పిన్నెల్లి గుంటూరు జైలు వరకు వెళ్తున్నారన్నారు. అలాగే గౌరవం కోసం ప్రతిపక్ష నేతలను జైలులో ఉంచాలి అని పిన్నెల్లి గుంటూరు జైలు వరకు వెళ్తున్నారన్నారు. అలాగే గౌరవం కోసం ప్రతిపక్ష నేతలను జైలులో ఉంచాలి అని పిన్నెల్లి గుంటూరు జైలు వరకు వెళ్తున్నారన్నారు. అలాగే గౌరవం కోసం ప్రతిపక్ష నేతలను జైలులో ఉంచాలి అని పిన్నెల్లి గుంటూరు జైలు వరకు వెళ్తున్నారన్నారు.



**వైసీపీ బి దుర్మార్గులు పాలన: కాల్య శ్రీనివాసులు**

రాష్ట్రంలో వైసీపీ దుర్మార్గులు పాలన చేస్తుంటే మాజీ మంత్రి కాల్య శ్రీనివాసులు మండిపడ్డారు. అరాచకాలకు పాటుపాటు పోలీసులు ప్రత్యేక పాత్ర పోషిస్తున్నారని అధికారం పార్టీకి వేరు చేస్తున్నారని మండిపడ్డారు. మాచర్లలో రిమోవల్ చేస్తుంటే వైసీపీ పాలనను చేస్తున్న అధికారాలను జగన్ పోలీసులకు చెప్పి పరాయిస్తారు. ప్రజాసంకల్పం జగన్ పాలనను రామకృష్ణ కోర్కె ప్రజలు తమకు పునాదిగా ఉంచాలి అని పిన్నెల్లి గుంటూరు జైలు వరకు వెళ్తున్నారన్నారు. అలాగే గౌరవం కోసం ప్రతిపక్ష నేతలను జైలులో ఉంచాలి అని పిన్నెల్లి గుంటూరు జైలు వరకు వెళ్తున్నారన్నారు.

## ఇదం శ్రద్ధ

**క్రి-శిల్పం చేసే నేతల ఆస్తులు ధ్వంసం**

**సీనియర్ మాజీ శాసన సభ్యుల ధ్వంసం**

కర్నూలు శాసన సభ్యుల ఆస్తులను ధ్వంసం చేశారని ప్రతిపక్ష నేతల ఆస్తులను ధ్వంసం చేశారని ఆరోపించారు.

LISTEN

**కాల్వారేషన్ పదవులు పుల్... నిధులు నిల్**

కాల్వారేషన్ పదవులు పుల్... నిధులు నిల్

కాల్వారేషన్ పదవులు పుల్... నిధులు నిల్

LISTEN

## పరిష్కారం చూపండి మహాప్రభో చిత్తూరు జిల్లాలో ఏనుగుల గుంపు స్వేచ్ఛ వివరం

**హెచ్చరిక**

చిత్తూరు జిల్లా రామకృష్ణ మండలం, కీపం తండాలో ఏనుగుల గుంపు స్వేచ్ఛ వివరం చేస్తున్నారు. రాగి, పరి పంటలను తిని, కొన్ని పంటలను పూర్తిగా నాశనం చేస్తున్నారు. ఏనుగుల గుంపు పంట పొలాలను నాశనం చేస్తున్నా అంటుంటూ అధికారులు నిర్ణయించి పూర్తిగా నిషేధించారు. ఏనుగుల గుంపు పంట పొలాలను నాశనం చేస్తున్నా అంటుంటూ అధికారులు నిర్ణయించి పూర్తిగా నిషేధించారు. ఏనుగుల గుంపు పంట పొలాలను నాశనం చేస్తున్నా అంటుంటూ అధికారులు నిర్ణయించి పూర్తిగా నిషేధించారు.

కేసులం గ్రామాల వైపు గానీ, చెట్లను పంట పొలాలను నాశనం చేసి పిన్నెల్లి అధికారం లాభిస్తున్నా ఏనుగుల పంట పొలాలను నాశనం చేస్తున్నారని మండిపడ్డారు. ఇప్పటికే కొన్ని పంట పొలాలను పట్టణ పాలిటోనియన్లైనా నాశనం చేశారు. తగ్గినట్లు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం నిర్ణయించి పంట పొలాలను పట్టణ పాలిటోనియన్లైనా నాశనం చేస్తున్నారని మండిపడ్డారు. కేసులం గ్రామాల వైపు గానీ, చెట్లను పంట పొలాలను నాశనం చేస్తున్నారని మండిపడ్డారు.





బాలులు చేసినప్పుడు ఆదిరవ్వడం విద్వ లా ఉపశమనం ఉంటుంది. ఆదిర వర్జీలవ్వడం వేదవీరీలో కాస్తా పసుపు, బామ్మేని ఆదిరవడినే బాలులు త్వరగా తగ్గుతుంది.



## పనితోపాటే వ్యాయామం

ఇంట్లో ఉన్నంతప్పే క్షణం వీరిక లేని పనులు విధులేనేమీ కదలకుండా కూర్చోనాల్సిన పరిస్థితి. ఇక, వ్యాయామాలతో వీరిక ఎక్కడీదంటారు లాగానుంచి మహిళలు. దానితో కొన్ని పరిష్కారాలున్నాయి. మనం రోజూ ఫోటలో మాట్లాడుకుంటాం. అలాంటప్పుడు ఊరికే కూర్చోకుండా నిదుర్పూ మాట్లాడండి. మనకు తెలియకుండానే కాసేపు అడుగులు వేసినట్లాళ్లుగా. కార్యాలయంలో దగ్గరగా ఉన్న సహకార్యకులతో మాట్లాడాలంటే కూర్చోకుండానే మంచి ఫోట చేయకుండా లాళ్లు దగ్గరకు వెళ్లి విషయం చెప్పండి. పనిలో ఏకాగ్ర విరామం లోరిగీనా రెండుమూడు నిమిషాల్లా అడుగులు వేయండి. కార్యాలయంలో అనేవరగా కూర్చోనాని వీరూగా అందుకే అప్పుడప్పుడూ కుర్చీలో కూర్చునే దిద్దదీ వ్యాయామాలు చేయండి. పాదాన్ని నిద్ది అపసవ్వి లికలో గుండ్రంగా ఉప్పండి. చేతుల్ని మూసి తెరవడం. అటూఅటూ ఉప్పడం. పైకిత్తడం ఉంటేని చేయాలి.

వీలైనంతవరకూ మెట్లెక్కించుకు ప్రాణాస్యం అవ్వండి. ఇంట్లో కూడా వీటి దూప్వస్వస్వకు కదలకుండా కూర్చోనాని లేదు. దిద్దదీ అవసాలు వేస్తూనే వీటి దూడండి. ఆ పనులులో తారాట కూడా అదోప్పు నిజారూ నిల్వని ముందుకు పంగి. పైకి

లేవడం. చేతుల్ని పైకిత్తడం అలా ఏపైలా చేయొచ్చు. ఈ రోజాల్లో సులువుగా చేసుకునే వ్యాయామాలు. అవసాంతు వెంటంధంబిన యోగిలా. వీటిలా లోరిదు అందుకుంటే ఉన్నాయి. లాటిని క్షిప్రంగా పెట్టుకుంటే విషయం ఉప్పిప్పుడల్లా కాసేపు వ్యాయామం చేయొచ్చు.



### ఆరోగ్య యజ్ఞాలు

**1** రేగు విండల్లో యాంటీఆక్సిడంట్స్ పైకికెలువకన్న లాటికాంబెల్స్ ప్లీవెలయట్స్ సాచాట్వీస్ ఉన్నాయి. ఇవి సరాలను తాంకంబరి మనం నిద్దపోయేలా చేస్తాయి.



**2** గుడ్వలీని శిద్దరాంబు తెంబారు వెంబరాం. మెల్లకొమ్మె వండి వేరిలి ముఖంపై రానుచువి అరవిచ్చాని తర్వాత మెల్లగా తీసుకొనే మారట్ల సాటు అవంధిక రోబాలు మారా సాంగిపోతాయి.



**3** కుమారా నిద్దియంతో ముఖాలికి లాళ్లి వేసుకుంటే నిద్దింపై ఇద్ద పుగ్గా వంబిపోతుంది. అంతేకాదు ముఖంపై ఉన్న నిద్దమర్దల మారా తగ్గిపోతాయి. ముఖంపై రాసేమే లేరా మెలిమలు ఉంటే మార్గం నిద్దిరసాళ్లు ఉంయోగించవచ్చు.

### చాక్లెట్స్

#### కీళ్ల నొప్పుల్ని తగ్గించే ఫైబర్ ఫుడ్



ఫైబర్ ఎక్కువగా ఉంటే తాళా అతుకుతారు. కూరగాయలు, అపిన్, గింజలు, కిడ్నీ లాంటి ఆరోగ్యాన్ని తీసుకోవడంబం వల్ల మోఖాల్ల కొద్దిగా వచ్చాయి. తప్పి యాంబెల్లిటీ అన్ లోఫ్టెన్ లాదు తాళా 4.500 మంబై యాల్ల పళ్లు పైబడిన 4.796 మంబై వంబింబం చేతారు. కింట్లో క్షీ ధుడుమర్దరూ ఉల్లాడు. పైంబం కంబింబం తగ్గివూగా తుమకుప్పాలలో కీళ్లకొద్దింబి లాంబంతుప్పాలం తెంబం. మెల్లాలికి యాల్ల పళ్లుకు పైబడిన మహిళలు పైజిరోజూ 22.4 గ్రాములు పైబడిన తీసుకోవాలి. పురుషుల్లోకి 28 గ్రాములు తీసుకోవాలి. ఆ వింకోరకులు చెలుతుప్పారు.

## ఈ పోషకాలు అందించే తల్లిబిడ్డకు చక్కని ఆరోగ్యం



గర్భిణీగా ఉప్పిప్పుడు తామూలారం తీసుకునే మహిళలు పునవారంకరం సారాయి వంబల్లలో పడి. తమ ఆరోగ్యాన్ని నిద్దరంబం చేస్తారు. అంబింబల్లకే. పైకింగి వేరుకో ప్రయోగాలు మెరలు పెడతారు. లాటి అప్పుడు తామూలాలాని ప్రాణాస్యం అవచ్చు. లాటింకంబం మూంబక్కిక్కలా. వింబువచ్చి. అరణాలు అవంబం. ఇవి సహారంగా అందికే తగ్గిఇద్ద ఆరోగ్యంగా ఉంటారు. అవంబంట్లో ఓమీగా 3 రొట్టి అవలయంట్ రొట్టి. కుప్పూ చేరులు. కింట్. తప్పి నిద్దురు లాటి గింజలు తీసుకోవాలి. ఎలాగి అమమ, తాల్పియం. కిదు. సంక్షిప్త కింట్ పరాల్లాలు అంబిరా దూబకోవాలి. సారాయిని చాలు పడుతుప్పిప్పుడు తగ్గికి వింబింబం 15 తప్పివని. లాంబు. కిమ్మి. లల్లాయి వంబి నిద్దులూతి వంబు తీసుకోవాలి. గుడ్డు నిద్దులూతి కి వింబింబం ఉంటుంది. లోఅంబంట్ కింట్ తీసుకుంటే కి వింబింబి లాటూ తీరాంతి తాంబింబం దూంబక్కిక్కలు కూడా అందుతాయి.





కులాంతర వివాహాలు బరీషాలాగా మారుతున్నాయి. ఈ వివాహం వల్ల ఏకా వేదంబంది హక్కులను గుర్తిస్తున్నారు. చిహాజంగా మార్పు వస్తేనే ఇది అగుతాయి. -వై.పి. చింత్రహాస్. భారత ప్రధాన న్యాయమూర్తి



<https://www.telugudesam.org>



## కొనసాగుతున్న ప్రతిష్ఠంభన రాజ్యసభ నుంచి విపక్షాల వాకౌట్

భారత్-చైనా సంబంధపు ఘర్షణపై విస్తృతమైన కీకాళాల సమావేశాల సంబంధంగా ప్రతిపక్ష ఎంపీలు రాజ్యసభ నుంచి సోమవారం వాకౌట్ చేశారు. భారత సాయంత్రం రేఖ (ఎన్.టివీ) వెబ్సైట్ దీనిపై 9వ భారత్, చైనా సైనికుల మధ్య జరిగిన ఘర్షణ, గత వారం ఉభయ సభల చిరుస ఘాయనాలు, అంతరాయాలపై రాజ్యసభలో రద్దీ కొనసాగుతోంది. విస్తృతమైన సమావేశాల్లో ఈ అంశపై చర్చించాలని విపక్ష నేతలు చలు కోరేమలు అన్నారు.

లోన్సభలో మళ్ళీ స్పీకర్ కోఅవరటిట్ రాసైటిస్ (సువరణ) అయ్యి 2022పై తరువరి చర్చను ప్రతిపక్ష ఎంపీల నుంచి ప్రతిపక్షుల ఎదురుతాపాచ్చని భావిస్తున్నారు. బహుళ రాష్ట్ర సభాకార సంఘాల్లో వ్యాపారం చేసే యంత్రాంగాన్ని బలోపేతం చేసేందుకు ఉద్దేశించిన ఈ అయ్యు దీనిపై 7వ ప్రతిపక్ష ప్రవేశ పెట్టింది. దీనిపై 7వ ప్రారంభ వైస కీకాళాల సమావేశాలు మొత్తం 17 వరిచాలాతో దీనిపై 29 వరకు కొనసాగుతాయి. ఈ సపనలో 16 కౌక్ అయ్యు కేంద్రం

అజెండాలో ఉన్నాయి కాగా, భారత్-చైనా సంబంధపు మూరంపై చర్చను రాజ్యసభ సైన్సన్ జగదీశ్ ఠనీకర్ అనుమతి అప్పకపోవడంతో ప్రతిపక్షాలు రాజ్యసభ నుంచి వాకౌట్ చేశాయి. చైనా మన భూమిని అక్రమిస్తోందని, దీనిపై చర్చిస్తామని కాంగ్రెస్ నేత మల్లికార్జున్ ఖర్గే అన్నారు. 38 వేల చదరపు కిలోమీటర్ల భూభాగాన్ని చైనా ఆక్రమించిందని యుపిఎలో మంత్రి బయలుపంపర్ నేత అయ్యుర్ 2012లోనే అంగీకరించిన విషయ్యా గోదూర్ గుర్తుచేశారు.

### రెవెన్యూ

#### బర్డ్ ఫ్లూతో 8 వేల బాతులను చంపే ప్రయత్నం

గత కొన్ని రోజులుగా, కేరళలో బర్డ్ ఫ్లూ అరుంంగా కీప్ అందోకం చెందితున్నారు. కొల్లాయం అక్కడ చెట్టుకొమ్మ వ్రాంకం. రాంకాపు ఏరు వేల బాతులను బర్డ్ ఫ్లూ తోకంది. కేంకో కొల్లాయం అన్ని అధికారులు ఎరువించే బాతులు వచో అన్ని రేకీయ వర్తంను చంపే ప్రక్రియను ప్రారంభించారు.



### ఆరోగ్యం

#### కల్లీ మధ్యం కేసులో పోలీస్ అధికారులు సస్పెన్షన్

కలకత్తాలోని నందోలో కల్లీ మధ్యం తాగిన ఘటంలో కేసుం 72 వరించి మ్యూసి చెందిన విషయం తెలిసింది. ఈ కేసులో విస్తృతంగా వ్యవహరించినందుకు అనుచాఫూర్ స్టేషన్ చాస్ అక్టోబర్ చూ అరుగురిని స్పెన్సర్ చేశారు. అరువచ్చి చోరీయ అధికారులు కీల్లూరి వ్యవహారాల్లోని విషయ అలోచనలు చెల్లవెక్కుతున్నారు.



### ఆంధ్రం

#### సంస్కృతిపైనే దేశాభివృద్ధి

ఆంధ్రంను చింత్రాయం. చింత్రాయంపై రేఖాభివృద్ధి అధార పట్ అంతుంది అనీపిఎస్ రీప్ మోహన్ భావన అన్నారు. భారత రేఖం తన ప్రాథమిక మూల్యాంకు కట్టుబడి ఉండానని, రేఖం పురోగమిస్తోందని, మరొక వరకుంటే అభివృద్ధి చెందుకోంది అయిన అన్నారు. ఇది భారతీయలు గర్విచేలా ఉందని ముంబైలో అయిన అభిప్రాయపడ్డారు.

### రెవెన్యూ

#### ప్రారంభం కాకముందే కుప్పకూలిన వంతెన: రూ. 13 కోట్లు వృథా



అంలా ప్రారంభం కాకముందే కలకత్తాలో 1. చింత్రం కుప్పకూలింది. కేంకో రూ.13 కోట్ల వృథా అయ్యాయి. చిరువరాలు అల్లలో గంకర్ చదిపై చాలావృ పథకం కేంద్ర 206 మీటర్ల పొడవు ఉన్న చెంతవేమ విచ్చించారు. 2018లో చిరులు మెరులు పెట్టి 2017లో వ్యాధి చేశారు. అయితే అప్రోగ్ రోడ్ చిరులు అంలా చేట్టుకూలడంతో చెంతవేమ ప్రారంభించలేదు. చెంతవేమ చిగుళ్ళు చర్చిని విషయ్యాన్ని ఇటీవలే గుర్తించిన స్థానిక అధికారులు ప్రైభాక్కుం చుట్టకీ తీరుకుపెట్టారు. అంతలోనే అది కూలిపోయింది. అయితే ఎటువంటి ప్రాణ నష్టం లేదని తెలిసింది. గత వెంకో వంండా అల్లలో కిచ్చానంలో ఉన్న చెంతవేమ కూలడంతో 1. కూలి మరణించారు.

### రెవెన్యూ

#### బాలుడు మింగేసిన లిమోన్ బ్యాటర్ల తీసిన వైద్యులు

దీని రిమోన్ బ్యాటర్లని మింగిన రింకేళ్ళ బాలుడి కేరం నుంచి అందరివ్ల చ్చానా తీసిన అరుంకం అరువంకల్లూరిలో లోటుచేయి నుంది. ఎంబోకొట్టె చ్చానా బాలుడి కడుపులో ఉన్న దీని బ్యాటర్లని కోలింగింపగవోమని అరువంకల్లూరిం విచ్చి అన్యతరీ చెందిన గ్నాట్ల ఎంబుకాట్లై తెలిసింది. కీల్లూరి అయ్యుర్ చురుగ్గా ఉన్నానని చెప్పారు. దీని రిమోన్లో అరువంకల్లూరి పొడవు 1.5 మీటర్ల సెంటీమీటర్ల వెరల్లు ఉన్న బ్యాటర్లని చ్చానా అరువంకల్లూరి మింగిపోయింది.

# ప్రపంచం

# చైతన్యరథం

<https://www.telugudesam.org>



వాకిట్లన్ బాధ్యతాయుత అణు రేకు. ఉగ్రవారంపై తోరులో భారత్ కంటే మా రేకమే ఎక్కువ అస్మాలు చేసింది. మా అభ్యుదయ హాలా బోసంగా ఉండేందుకు కాదు - చాితన్య మర్రి, వాకిట్లన్ మంత్రి



LISTEN



అరుదారం తెగవారు బాబుల రక్షణ పటిష్టత గురించి తెలుగుదేశం పార్టీ అధ్యక్షుడు చాితన్య మంత్రి వాకిట్లన్ మంత్రి ప్రసన్న తెగవారు ఇలా పేర్కొన్నారు.

## తాలిబన్ల బంధీలుగా పోలీసులు, టెర్రరిస్టుల పడగనీడలో పాకిస్థాన్

ఏ దిగ్గర్లను ఏకీకరించిన వాకిట్లన్ మునిసిపాలిటీలో అనేక దిగ్గర్లను మునిసిపాలిటీ బాధ్యతలు చేపట్టిన వాకిట్లన్ అరుదారం తాలిబన్ల ఉగ్రవారుల తాలిబన్ ప్రేమను ప్రకటించే చేదుకు అనేకమంది బంధీలుగా ఉన్నారన్నారు. తెగవారు-అ-తాలిబన్ వాకిట్లన్ (టిటిపి) ఉగ్రవారులు ప్రావిన్స్లోని ఎన్నో కంట్రోల్లోకి తోరంది ప్రావిన్స్ ఉన్న తాలిబన్ దిగ్గర్లను విడిచిపెట్టిన వాకిట్లన్ తాలిబన్ అరుదారం వాక్యం ప్రకటించి తెలిపారు. ఈ ప్రకటనలో ఒక తాలిబన్ మృతినొందగా పలువురు గాయపడ్డారు.

తెగవారు. టాలిబన్ అరుదారం కోసంగానున్నందుకు ఘటన అంగీ 17 గంటలైనా దిగ్గర్ల ఉద్ధారణాని ఉంది. ఆ ఉద్ధారణ వారు కేంద్రం దిగ్గర్ల కాబ (సీటీసీ)కి చెందిన దిగ్గర్ల విడుదల బందీలుగా ఉన్నారని తెలుపడంలో ఒక విభాగాన్ని కమిటీ అధ్యక్షుడికి తీసుకువచ్చారు. ఉగ్రవారులు బయటి మంచి దాని తాలిబన్ లో లోపల ఉన్న విడుదల మంచి మందునుంచి సామగ్రిని తామువ్వాలి అనేది ప్రకటించి తెలియజేసిన బందీ తాలిబన్ ప్రకటన ముఖాముఖీ చేసిన దానిని తెలియజేసిన అన్నారు. కంట్రోల్లోలోని కాంటన్ దిగ్గర్లను దిగ్గర్లను తాలిబన్ ప్రేమలో అనుభవ చేసి విడుదలవుతుంది.

మరింతలో ఒకరు తాలిబన్ల మంచి 20-47 లాగ్లను తాములు బందీలు. అనేక బాంబులను అధ్యక్షుడికి తీసుకువచ్చి బందీలను విడుదల చేసి ఇతర అనుమతించినందుకు విడిచిపెట్టారు. దానితో మరలించిన అంతా కలిసి దిగ్గర్లను తాలిబన్లను కూడా బందీలుగా ఉన్నారన్నారు. మరలించిన మేజర్ ఖుస్రూ అధ్యక్షుడికి వాడు మరో 3 మంది విడుదల బందీలుగా ఉన్నారన్నారు. వాకిట్లన్ ఎదుర్కొన్నప్పుడు ప్రధాన దిగ్గర్ల ఉగ్రవారు ఒకరు ప్రధాన ముఖాముఖీ చేసి అంగీకరించారు. రేకవచ్చినా కేంద్రం దానిని విడుదలించాలని ఉగ్రవారులు రేకటి అనేకమంది.

## మధ్యం జపాన్ లక్ష్యంతో రెండు బాలిస్టిక్ క్షిపణుల పరీక్ష

ఉగ్ర కోరికగా జపాన్ లక్ష్యంగా రెండు బాలిస్టిక్ క్షిపణులను ప్రయోగించారు. ఉగ్రకోరికగా ఈ ప్రయోగం-2 క్షిపణి పరీక్షించే అవకాశం ఉంది రక్షణ దిగ్గర్లను తెలిపారు. అనుభవించిన మంచి కార్యదర్శి జపాన్లోని సైనిక దిగ్గర్లను దాని చేయగలదు.



జపాన్ లక్ష్యం

## నిర్ణయంగా కనీసమున్న చైనా నగరాలు

ఉగ్రం మంచి రక్షణ పరికరాలను చైనా దిగ్గర్లను తెలిపి తాలిబన్ -19 కేంద్రం తెలుగుదేశం మంచి రక్షణ పరికరాలను తెలుగుదేశం అందరినీ ఉండడంతో చైనాలోని ప్రధాన నగరాలను కేంద్రంగా ఉన్నారన్నారు. దీని ఎదివేయడానికి ఏ భాష ప్రధానం. కేంద్రం మరలగా కూడా ఎక్కువగా ఉన్నారన్నారు. అనుభవించిన దిగ్గర్లను తెలుగుదేశం క్షాంతిచేసిన దిగ్గర్లను తెలుగుదేశం ప్రావిన్స్ బాధ్యతలు కల్పా కరుణలను అన్నారు.



## నావికాదళ సిబ్బంది కోసం గాదింపు

యుద్ధనౌక మునిసిపాలిటీ అరుదారం 33 మంది తెగవారు కోసం తాలిబన్ల బాధ్యతలు చేపట్టిన వాకిట్లన్ అరుదారం ప్రావిన్స్లోని ఎన్నో కంట్రోల్లోకి తోరంది ప్రావిన్స్ ఉన్న తాలిబన్ దిగ్గర్లను విడిచిపెట్టిన వాకిట్లన్ తాలిబన్ అరుదారం వాక్యం ప్రకటించి తెలిపారు. ఈ ప్రకటనలో ఒక తాలిబన్ మృతినొందగా పలువురు గాయపడ్డారు.

## ట్యాంకర్ 19 మంది మృతి

అన్నీ రాబోయిన తాలిబన్లను ఉగ్రవారు ఉన్న తాలిబన్ల అందరినీ ట్యాంకర్లను విడిచిపెట్టారు. 19 మంది మరలించారు. 32 మంది గాయపడ్డారు. దానిమంచి అరుదారం కేంద్రం దిగ్గర్లను తెలిపారు. కంట్రోల్లోలోని కాంటన్ దిగ్గర్లను దిగ్గర్లను తాలిబన్ ప్రేమలో అనుభవ చేసి విడుదలవుతుంది.



క్షిప్తం పెంపుల కాంటన్ కోర్టు కార్యకర్లను విడుదల చేసి తాలిబన్లను విడుదల చేసి ఇతర అనుమతించినందుకు విడిచిపెట్టారు. దానితో మరలించిన అంతా కలిసి దిగ్గర్లను తాలిబన్లను కూడా బందీలుగా ఉన్నారన్నారు. మరలించిన మేజర్ ఖుస్రూ అధ్యక్షుడికి వాడు మరో 3 మంది విడుదల బందీలుగా ఉన్నారన్నారు. వాకిట్లన్ ఎదుర్కొన్నప్పుడు ప్రధాన దిగ్గర్ల ఉగ్రవారు ఒకరు ప్రధాన ముఖాముఖీ చేసి అంగీకరించారు. రేకవచ్చినా కేంద్రం దానిని విడుదలించాలని ఉగ్రవారులు రేకటి అనేకమంది.

# నిత్యం

# చైతన్యవర్షం

మన దేశం బాగుపడాలంటే విద్యలకు దిన్నప్పటి నుంచే క్రమశిక్షణ వేర్పించాలి. క్రమశిక్షణ, సమయపాటు పాటించడం వచ్చి బహిష్ ఎంతగానో అభివృద్ధి చెందింది.

- పూరి జగన్నాథ్, డైరెక్టర్



<https://www.telugudesam.org/>



# 2

కురుపు యాల్లర్ క్లబ్బర్లో దిల్లాని లంటోకి దిగుతున్నారు అంటే. చిత్త ప్రాంత భార్యకూడల్ భాగంగా రిందో గీతాన్ని వదులం చేశారు చిత్త యాల్లర్.



## పార్లమెంట్లో మాటింగ్ కోసం పర్మిషన్ కోరిన కంగనా

బాలీవుడ్ సైన్ జాంట్ కంగనా రిపోజ్ ప్రస్తుతం ఎమర్జెన్సీ అనే సందేహా చేస్తున్న విషయం తెలిసింది. దేశ ప్రధాని అందరినీ గాంధీ భయాంశో విధించి ఎమర్జెన్సీ ఆధారంగా చేసుకుని ఈ సందేహా తెలియజేస్తున్నారు. అందులో అందరినీ గాంధీ ప్రాత్రని తోటిస్తున్న కంగనా... ఈ సందేహాకి దిద్దుకా వుపదించడమే ప్రైవేట్ చేస్తారు. అయితే ఈ మాటిలోని వెలు కీలక దృశ్యకాంధి పార్లమెంట్లో చిత్తగించడాని కంగనా అనుకుంటుంది. అందులో పార్లమెంట్ వరదాల్లో మాటింగ్ కోసం లోకసభ పెక్టరేయిలో ఈ చిత్తవృందం అనుకుని కోరింది సమాచారం. కంగనా లీకని అధికారులు పరిగణలోకి తీసుకున్నారు. అయితే చిత్తవృందం చిత్త అధికారులు రాంరావు దీనిని తెలుస్తోంది.

## టాలీవుడ్ డైరెక్టర్లకు గ్రీన్ సిగ్నల్ ఇస్తున్న వెర్మిటైల్ యాక్టర్

కమల్ స్టార్ హిట్ ధమ్మి ప్రస్తుతం దురుగా బాలీవుడ్ సందేహాలు క్రమం చేసి విషయం తెలుస్తోంది. ప్రస్తుతం వెంకీ అలవర్చి చిత్తకూడల్ సందేహా చేస్తున్నారు ధమ్మి. ఈ సందేహా పాన్ అనే అంట్లోని చిత్తరీతు భూరు చేశారు. ప్రస్తుతం ఈ సందేహా మాటింగ్ రిపోజ్ అంది. ఈ మాటిలో ధమ్మి వరదం నందుకూ మిస్ హిలోయింగా పరిశీలించి. ఈ సందేహాలో ధమ్మి మాట్లాడినా కనిపించుకున్నారు. L అంట్లోని కథలో ఈ సందేహా తెలియజేసింది. ఈ సందేహా తెలుగు పెక్టరేయి ప్రైవేట్ క్లబ్బర్ కమ్మం చిత్తకూడల్ సందేహా చేస్తున్నారు ధమ్మి. ఒక భారీ కిందూరికి క్రామాగా ఈ సందేహా ఈ సందేహా సైన్ చేశారు క్లబ్బర్.

# క్రీడలు



భారత్, బంగ్లాదేశ్ మధ్య 2వ టెస్ట్ మ్యాచ్ 22న జరగుతుంది.



## రెండో టెస్టుకు కూడా రోహిత్ దూరం

టీమిండియా స్టార్ ఆటగాళ్లు ఒకరి తర్వాత ఒకరు గాయాలపాలనం అప్పుడు పెద్ద సంకెళ్లైగా మారింది. తాజాగా రోహిత్ శర్మ గాయపడడం ఈ సమస్యను మరింత పెద్దం చేసింది. ఈ గాయం ఆధారంగా రోహిత్ బంగ్లాదేశ్ మాటో పుట్టి. మొదటి టెస్టు రెండోటికి దూరమయ్యారు. ఇప్పుడు అతను రెండో టెస్టులో కూడా ఆడటంపై అనుమానాలు పెక్టరేయి అవుతున్నాయి. బంగ్లాదేశ్ అంగిం రెండో పుట్టిలో రోహిత్ శర్మ క్లిప్టోలో కిట్టింగ్ చేస్తున్నారు. ఎట్టి కనుకొని కనుకొని చిత్తకూడల్ అంతరి పుట్టమనే ప్రయత్నంలో అది అతని లోటపడింది అంటూ అాకింది. లోటప వేరి నుంచి రిక్తం అందుకుంటుంటే సైదాంబం కిందారు.

## ఫిఫా గెలిచిన తర్వాత మెస్సీ సంచలన ప్రకటన



ఫిఫా ప్రపంచకప్ పొందిన తర్వాత కెప్టెన్ రియోసెర్ వెస్సీ తాజాగా విందంపి ప్రకటన బాకీ చేశారు. అస్సెంటిం బిస్సిని ఫ్రాన్స్ ఫిఫా వరల్డ్ కప్ 2022 మ్యాచ్ తర్వాత అస్సెంటిం రిక్తం పుట్టి బాన్ రియోసెర్ వెస్సీ తాజా త్యాగం చేశారు. నేను బాకీయే పుట్టి బాన్ జెట్టు మంచి లైట్ అవడం లేదు. అస్సెంటిం పుట్టి బాన్ జెట్టుతో ప్రపంచ కప్ లాంటియోసెమ్ అవడాని కోరుకుంటున్నాను" అని వెస్సీ చెప్పారంటారు. లింగ్ అస్సెంటిం కెప్టెన్ మిల్ ప్రపంచ కప్ అందజేసినప్పుడు, తాని అతను రాలోయే అమెరికాలో కోవా తా అభివృద్ధిని ప్రాతినిధ్యం చేశాం అంటాం అంది క్రిటోగారులు చెప్పితున్నారు. "అది కేవలం వచ్చు తక్కువ అందు. రేపుడు తాను కు అప్పటికప్పుడని నాకు కర్మకంగా తెలుసు. అది మాకు తా నుకోమం కరిగించిందా" అని వెస్సీ అన్నారు. దివరకు ప్రపంచ కప్ను గెలుచుకున్న తర్వాత రియోసెర్ వెస్సీ బాకీ అత్యుత్తమ ఆటగాడిగా కనిపించారు.

# చైతన్యరథం

తెలుగుదేశం పార్టీ అధినేత చంద్రబాబునాయుడు ఈ సెం 28వ తేదీన కందుకూరు, 29వ తారీఖి, 30 కోల్కతా; వియోజనపర్లాలో పార్టీనే అదేం ఇచ్చి మన రాష్ట్రానికి కార్యక్రమానికి పార్టీ క్రేజులు పెద్ద ఎత్తున కరచించారు. -తన రచనలకు దీరీపి జాతీయ ప్రధాన కార్యదర్శి



## పుంగనూరులో చల్లా జన్మదిన వేడుకలు

తెలుగుదేశం పార్టీ పుంగనూరు వియోజనపర్ల ఇన్-చార్జ్ చల్లా రామచంద్రారెడ్డి జన్మదిన సందర్భంగా తామిలారం ఛాలి ఎత్తున వేడుకలు జరిగాయి. తిరుమలలో శ్రీవేంకటేశ్వరుని దర్శనమకొని తనకి విచ్చిన చల్లకు కౌంటిడర్ల క్రామి వర్ల ఇల్లమిలకు గలమాలతో ప్లాగనం పరిచారు. మహిళలు మంగళ దోరణులు ఇచ్చారు. చల్లా పుగనూరు వేడుకల వరకూ ఛాలి

వారపుల ఛాలి వర్లం కరచించారు. ఈ కార్యక్రమానికి వియోజనపర్లలోని అన్ని మండలాల మంది నాయకులు, కార్యకర్తలు పెద్ద సంఖ్యలో హాజరయ్యారు. ప్రతీకేంద్రీయ వేడుకలు ఛాలి కార్లగా కొరపాచారు. రాష్ట్రంలో ఎంతో ప్రాధుత్వం ఉన్న పుంగనూరు వియోజన పర్లలో గతంలో మున్సిపల్ గా రీం దిండా పెద్ద ఎత్తున జరిం కరచి రావరం దీరీపి క్రేజులు అరందంలో ముంపెక్కంది.



### మాచర్ల ఘటనపై మానవ హక్కుల కమీషన్ కు ఫిర్యాదు

మాచర్ల సంఘటనలో తోరణం ప్రవేయంపై పూర్ణాచార్య రిపోర్టు అరపాలని తెలుగుదేశం పార్టీ వారీలపాలో సభ్యులు వర్ల రామయ్య దీమాంకీ చేశారు. రాజ్యాంగపరమైన కమి దింపలు కర్లంపరందంలో కర్లంపరం దీమాంకీ తోరణం అరపాలంపై చర్చలు దీమాంకీ చేశారు. ఈవేరకు జాతీయ మానవహక్కుల కమిషన్ కు వర్ల రామయ్య తామిలారం చేసి రాశారు. తోరణం కర్లంపరంపై రాష్ట్రంలో కంకరకర్తలు కరపయ్యమి వర్ల చెప్పారు. అరపాలం పార్టీలో కొంకమంది తోరణం కుప్పకర్లయ్యారని అయిలారించారు. రాష్ట్రంలో పాటు పాట్లలు పాటం అరకుతున్నాయని అయిం పేర్కొన్నారు. మాచర్ల ఘటనే అందుకు కరర్లంపరం అయింపన్నారు. ప్రతివర్ల పార్టీ సభ్యుల గృహాలపై రంపెక్కి మహిళలు, విద్యలు అనే తారకమం దీమాంకీ తారక రామలకు పాట్లమకూ గృహరపాలాను పాట్లయిం అయిం అరపాలం. తెలుగుదేశం పార్టీ వియోజనపర్ల ఇం-చార్జ్ జాంకంబీ ప్రవేయంపై చేపట్టి కంకయింక ర్లపై రాకీకి పాట్లయిం అయిం చెప్పారు. ప్రతివర్ల నాయకుం అల్లపైం రాకీకి, కలపైం అరపాలం పైకం రోరుంపాలాంపరం వర్ల అరపాలం. రాచాల్ల అరంకు సేపు పాటం ఈ రాష్ట్రాంకం వర్ల తోరణం ప్రకరపాట్ల పరంపాలం చెప్పారు.

### సంక్షేపం

#### అగ్రమం బందీలు

పాట్లమకూర్ల బందీలపై పైకొల్లలో వారంపలు. రేపు అరయం దీరీకి పాట్లమకూర్ల జాయింట్ యాక్టన్ కమిటీ, పాట్లమకూర్ల అగ్రమం బందీలు కలపైంపాలంపా కరపయిం.

#### రామలు

పిటి గింజంపై రామలు పెరుగుతున్నట్లు పార్లమెంట్లో కేంద్ర ప్రధుత్వం చెప్పింపంది.

రీకంకం పలు రాష్ట్రంలో గింజంపై రామలు. కేరలు తగ్గా పిటి పెరపం అంకంబ కరపయిం.

#### కేరలు కరపయిం

పిటి యంక అగ్రపాట్లం పెరుగుతున్నట్లు పార్లమెంట్లో కేంద్రం చెప్పింపంది. 2019లో 8,465 మంది యంక అగ్రపాట్లం పార్లమెంట్లో 2021 లాకీకి అ సంఖ్య 8,067కు చేరుకుంది.

### పీఠాంకీ

### మంత్రి కాకాణి రాజనామా చేయాలి: సోమరెడ్డి



కేరలు వారంక పూర్ణయ్యంకం కర్లంకీ తాట్లమంపై పోరీ కేమల్ ప్రధాంకూ అరపాలం ఎరుంపంపై, తాకీ గోకర్లం రేకీం మంత్రిపరం మంది తోరణంపాలం దీరీపి తారక బ్లూరీ సభ్యులు తామిలర్ల దంపరంపాలం రేకీ దీమాంకీ చేశారు. తామిలారం దీరీయతో పాట్లమకూ మంత్రిక పల్లం కలపయిం కేరలు మంత్రి చేసే ప్రయత్నం చేసిన ప్లీ వియంపాట్లం సెంపలం మంది బందీ చేయంపన్నారు.

### అరపం

### వైసీపీ నేతలకు పోలీసులు

### దాసోహం: నసీర్

రాష్ట్ర పోలీసు కాటా ముఖ్యమంత్రికి చంపాలం సభ్యులు. వైసీపీనేతంకం రాతాపంపం దీరీపి జాతీయ అరపాలం ప్రతివర్ల పోలీసు అరపాలం అరపాలం. తామిలారం అయిం దీరీయతో పాట్లమకూ కారకమి అయింపాలిం రక్తకరంపి. భక్తకరంకూ మారంపి విమర్లంపారు. ప్రతివర్ల, ప్రతివర్లలు. దీరీయం వైసీపీప్రయత్నం తోరణంపాలం అర్లకుంకంపన్నారు.

### ముఖ్యం

వియంపాట్ల గోకర్లంకీం అం సంక్షేమ సంఘం భవం వర్లం తామిలారం ఉత్తరక నంకొంది. పాకీ మంత్రి కొల్ల రంపెక్కి అర్లంకీ దీరీపి అం పోరీ నాయకులు, కార్యకర్తలు అ భవంకూ ముక్తంపారు. ఈ సందర్భంగా వియంపం నాయకులు భవంకీకి రోడ్డుకేంద్రంకు ప్రయత్నంపారు. కొల్ల రంపెక్కితో పాటు వారంకా భవం ఎరుకూ సేపు వైరయంపారు.



### LISTEN



రామలమకూర వేరంకా ప్రాతికీం దీరీపి కేరయం నాయకులు తామిలారం కరపయింపారు. మంత్రికొల్ల కాల్ల కేరయంకూతో పాటు వియంపం పార్లమెంట్.